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Διανομή δεμάτων 
από τη Μητρόπολη 

Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος, 
Σουφλίου 

Τρόφιμα και είδη πρώτης 
ανάγκης σε 200 οικογένειες 

ενόψει της Ανάστασης
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Προσπάθεια 
επιτάχυνσης του 

off shore αιολικού στην 
Αλεξανδρούπολη

 Το υπό διαβούλευση 
νομοσχέδιο θεσπίζει fast 
track διαδικασία για τη 

διενέργεια των διαγωνισμών
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Ζητά την άμεση κατάργηση της επίμαχης διάταξης ή την αποζημίωση του 
Δήμου ή την ανταλλαγή της έκτασης με τη Δυτική χερσαία ζώνη και το 

Πάρκο του πρώην Ε.Ο.Τ.

Ομόφωνο ψήφισμα του ΔΣ 
Αλεξανδρούπολης κατά της μεταβίβασης 

δημοτικών εκτάσεων στο Κράτος

� 4
Στην κορυφή της κατάταξης η επένδυση της «Επιστήμη και Τεχνολογία 

Νερού», στη Ροδόπη, με 55 νέες θέσεις εργασίας
� 6

Αναπτυξιακός Νόμος: 
Σε Μακεδονία και Θράκη το 51,88% 

των κονδυλίων

Με επική ανατροπή η Εθνική Ελλάδος Με επική ανατροπή η Εθνική Ελλάδος 
κέρδισε τη Σερβίακέρδισε τη Σερβία

43 εκ ευρώ ο προϋπολογισμός του 
Δήμου Ορεστιάδας για το 2026

«Ρεαλιστικός και αναπτυξιακός» χαρακτηρίστηκε από 
τη δημοτική αρχή - Ενστάσεις και αποχωρήσεις από την 

αντιπολίτευση, κατά την ψήφισή του

� 4

Από το FSRU Αλεξανδρούπολης 
το 13% των εισαγωγών φυσικού 
αερίου το α’ τρίμηνο του 2026

� 16 16

� 7

Πάσχα με τιμές - σοκ 
στον Έβρο 

 ■ Αυξημένη τιμή στο κατσίκι, «φωτιά» τα φρούτα και τα λαχανικά με αυξήσεις ως και 110% (!) σε σχέση με 
πέρσι δείχνουν οι τιμοληψίες των συνεργείων της Περιφέρειας ΑΜΘ στον νομό μας

 ■ «Δεν υπάρχει καμία δικαιολογία στο ότι ανέβηκαν οι τιμές των προϊόντων από την πρώτη ημέρα του πολέμου 
στη Μέση Ανατολή», σημειώνει η πρόεδρος της ΕΚΠΟΙΖΩ Παναγιώτα Καλαποθαράκου

� 5

Στο Ευρωπαϊκό Μαθητικό Συνέδριο Στο Ευρωπαϊκό Μαθητικό Συνέδριο 
το 1ο ΓΕΛ Αλεξανδρούποληςτο 1ο ΓΕΛ Αλεξανδρούπολης

� 8
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Διευθ. Σύνταξης Γ. Πανταζίδης
Συντάκτες: Γ.Πανταζίδης. Κ.Ηπειρώτου

Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

  230212

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλ.: 2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €120
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €250
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., ΟTA: €0,20/χιλιοστό

Xειρόγραφα δημοσιευόμενα 
ή όχι δεν επιστρέφονται. 
Eνυπόγραφα κείμενα 
δεν εκφράζουν υποχρεωτικά 
τη θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, 
Δημήτρης Μακροδημόπουλος, 
Γιώργος Αναγνωστόπουλος, 
Αγγελική, Δεληγιάννη, 
Λευτέρης Χαβιαράς, Γιώτα Αγαπητού, 
Νικόλαος Παπανικολόπουλος, 
Ανδρέας Καφετζής, 
Μενέλαος Μαλτέζος

Σαν Σήμερα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Αυξάνεται η θνησιμότητα στη Θράκη10 
ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

2013

Αύξηση στους δείκτες της θνησιμό-
τητας παρουσιάζει τα τελευταία χρόνια 
η περιοχή της Θράκης, με τα νοσήματα 
του αναπνευστικού, ειδικά στον Έβρο, να 
«θερίζουν», σύμφωνα με πανεπιστημιακή 
έρευνα που εξετάζει τις αιτίες θανάτου 
ανά νομό. Οι επιστήμονες από το Εργα-
στήριο Δημογραφικών και Κοινωνικών 
Αναλύσεων στο Πανεπιστήμιο Θεσσα-
λίας - Τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας, 
Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανά-
πτυξης, Μιχάλης Αγοραστάκης και Ζαχα-
ρούλα Μίχου, ανέλυσαν τα στοιχεία θα-
νάτου, ανά νομό και ανά περιοχή και οι 
διαπιστώσεις τους είναι συγκλονιστικές…

Σύμφωνα με την έρευνα, οι νομοί 
Έβρου, Ξάνθης και Ροδόπης σημειώνουν 
αύξηση στη θνησιμότητα από νοσήματα 
του κυκλοφορικού και νεοπλάσματα σε 
σχέση με το 1991, με τον Έβρο να ση-
μειώνει αύξηση όσον αφορά τα νοσή-
ματα του αναπνευστικού.

Ο καιρός σήμεραΣαν Σήμερα
1015

Ο Βασίλειος Β’ ο Βουλγαροκτόνος κα-
ταλαμβάνει το φρούριο της Έδεσσας κι 
εκδιώκει τους Βουλγάρους.

1870

Σφαγή στο Δήλεσι. Η συμμορία των 
αδελφών Αρβανιτάκη σκοτώνει τους 
ομήρους που συνέλαβε στο Πικέρμι στις 
30 Μαρτίου 1870, επειδή οι αρχές δεν 
ικανοποίησαν τα αιτήματά τους για λύ-
τρα και αμνηστία. Η Ελλάδα διασύρεται 
διεθνώς, καθώς οι όμηροι είναι βρετα-
νοί περιηγητές.

1906

Διοργανώνεται στην Αθήνα η Μεσολυ-
μπιάδα, με αφορμή την επέτειο 10 ετών 
από την τέλεση των πρώτων σύγχρο-
νων Ολυμπιακών Αγώνων. Παίρνουν 
μέρος 884 αθλητές από 20 χώρες, ανά-
μεσά τους 300 Έλληνες και Ελληνίδες. 
Η διοργάνωση σημειώνει μεγάλη επιτυ-
χία, αλλά δεν θα επιβιώσει ως θεσμός, 
επειδή η Ελλάδα δεν αντέχει το οικο-
νομικό κόστος.

1911

Ο γραμματέας του Πανεπιστημίου Αθη-
νών, Κωστής Παλαμάς, τιμωρείται με 
παύση ενός μηνός, διότι υπερασπίστη-
κε τη δημοτική γλώσσα.

1953

Ο υπουργός Οικονομίας της κυβέρ-
νησης Αλέξανδρου Παπάγου, Σπύρος 
Μαρκεζίνης, υποτιμά αιφνιδιαστικά τη 
δραχμή έναντι του δολαρίου κατά 50%. 
Η παράτολμη αυτή ενέργεια θα αποδώ-
σει, καθώς θα αυξηθούν οι εξαγωγές 
και ο τουρισμός, παρά τις περί του αντι-
θέτου προβλέψεις της αντιπολίτευσης.

2000

Βουλευτικές εκλογές διεξάγονται στην 
Ελλάδα. Το ΠΑΣΟΚ του Κώστα Σημίτη 
αναδεικνύεται πρώτη δύναμη, συγκε-
ντρώνοντας 43,7% των ψήφων, ένα-
ντι 42,7% της Νέας Δημοκρατίας, της 
οποίας ηγείται ο Κώστας Καραμανλής. 
Το ΚΚΕ λαμβάνει 5,5%, ο Συνασπισμός 
3,2%, ενώ εκτός Βουλής μένει το ΔΗΚ-
ΚΙ με 2,6%.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1855

Παύλος Κουντουριώτης, έλληνας ναύ-
αρχος και πολιτικός, που διετέλεσε αντι-
βασιλέας και Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας. (Θαν. 22/8/1936)

ΘΑΝΑΤΟΙ

1626

Φράνσις Μπέικον, γνωστός και με το 
εξελληνισμένο όνομα Φραγκίσκος Βά-
κων, άγγλος φιλέλληνας πολιτικός και 
φιλόσοφος. (Γεν. 22/1/1561)

2

6...13

8...13

3

6...14

8...14

Ανατολή - 06:47
Δύση - 19:48

33



3Η ΓΝΩΜΗ 
9 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026 ΑΠΟΨΕΙΣ

Είπαν Photo Shoot

Αυτή είναι η είσοδος του παλιού Δημαρχείου Αλεξανδρούπολης, όπου στεγάζονται διάφορες δραστηριό-
τητες και σύλλογοι. Μια ομορφιά, δεν βρίσκετε;

Τα μέτρα για τη μείωση του ενεργεια-
κού κόστους στη βιομηχανία δεν επαρ-
κούν για να καλύψουν τις πραγματικές 
ανάγκες της βιομηχανίας. Παραμένουν 
βραχυπρόθεσμα και δεν αντιμετωπί-
ζουν το βασικό πρόβλημα, που είναι το 
διαρθρωτικά υψηλό ενεργειακό κόστος 
στην Ελλάδα, σε σύγκριση με άλλες 
ευρωπαϊκές οικονομίες.

Λ. ΣΑΡΑΝΤΗ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΒΕ

Το φετινό εορταστικό τραπέζι αναμέ-
νεται να είναι τουλάχιστον κατά 15% 
ακριβότερο σε σύγκριση με το περσι-
νό, χωρίς να αποκλείεται το πιθανό 
ενδεχόμενο να κοστίσει τελικά κατά 
πάνω από 20% σε σχέση με πέρυσι. 
Υπάρχουν ξεκάθαρα φαινόμενα αι-
σχροκέρδειας στην αγορά και εκμε-
τάλλευση του πολέμου. 

Π. ΚΑΛΑΠΟΘΑΡΑΚΟΥ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΚΠΟΙΖΩ

Μικρογνωμικά

Σε εξέλιξη είναι οι εργασίες κατε-
δάφισης του τοιχίου στον αύλειο χώ-
ρο του 5ου Νηπιαγωγείου – Δημοτικού 
Αλεξανδρούπολης. Όπως αναφέρει ο 
αρμόδιος Αντιδήμαρχος Γιάννης Ναϊτί-
δης, πρόκειται για παλιό και επικίνδυνο 
τοιχίο, σε ένα σημείο που απαιτούσε 
άμεση παρέμβαση για λόγους ασφά-

λειας, λειτουργικότητας και συνολικής 
αναβάθμισης της περιοχής, όπως ανα-
φέρει. Μαζί με το τοιχίο ξεριζώθηκε και 
ένα πολύ παλιό ελαιόδεντρο. Λεπτο-
μέρειες, θα μου πεις. Δεν θα συμφω-
νήσω, αλλά και τι να κάνω; Να κάτσω 
να μαλώσω;
Κ.Η.

Πάει το τοιχίο, πάει κι η ελιά 

Από τον Έβρο στο Μεσολόγγι 
Το Σαββατοκύριακο 4 και 5 Απριλίου 

ο Πολιτιστικός Σύλλογος Λαδιωτών Αλε-
ξανδρούπολης πραγματοποίησε 3ημερη 
εκδρομή για να συμμετάσχει στην επετει-
ακή χρονιά "ΕΞΟΔΟΣ ΤΟΥ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙ-
ΟΥ - 200 ΧΡΟΝΙΑ"! Μία τιμητι-
κή συμμετοχή στις πομπές που 
πραγματοποιήθηκαν το Σάββα-
το βράδυ και την Κυριακή το 
πρωί, προκαλώντας συγκίνηση 
σε όλους τους συμμετέχοντες. 
Ακολούθησε κατάθεση στεφά-
νου στο μνημείο υπέρ των Αγω-
νιστών της Θράκης που στέ-
κεται αγέρωχο στον Κήπο των 
Ηρώων.

Κατά την διάρκεια του τριη-

μέρου τα μέλη του συλλόγου επισκέφθη-
καν την όμορφη Ναύπακτο, το Αιτωλικό, 
την γέφυρα Ρίου Αντιρρίου, το γιοφύρι της 
Άρτας και φυσικά το πανέμορφο Μέτσοβο! 
K.H.

Περί απαγόρευσης των social   

Ο Εβρίτης Υφυπουργός Ψηφιακής Δι-
ακυβέρνησης Χρήστος Δερμεντζόπουλος 
σε ανάρτησή του σχολίασε την ανακοίνω-
ση του Πρωθυπουργού για τον περιορισμό 
της χρήσης των social media σε παιδιά κά-
τω των 15 ετών, κάνοντας λόγο για «μια 
απόφαση που δείχνει ότι δεν κλείνουμε τα 
μάτια σε ένα υπαρκτό πρόβλημα. Όλοι βλέ-
πουμε τι συμβαίνει γύρω μας. Η ανεξέλεγκτη 
έκθεση των παιδιών στο διαδίκτυο δημιουρ-
γεί πιέσεις, κινδύνους και καταστάσεις που 
καμία οικογένεια δεν μπορεί να διαχειριστεί 
μόνη της. Εδώ χρειάζεται ξεκάθαρος ρόλος 
της Πολιτείας.

Το τελευταίο διάστημα, τόσο στην Ορεστι-
άδα όσο και στην Αλεξανδρούπολη, σε δύο 
εκδηλώσεις με το ίδιο αντικείμενο, έγινε μια 

ουσιαστική συζήτηση με γονείς, εκπαιδευτι-
κούς και ανθρώπους της τοπικής κοινωνίας. 
Το συμπέρασμα ήταν κοινό: θέλουμε κανόνες, 
θέλουμε προστασία, θέλουμε λύσεις.

Αυτή η απόφαση έρχεται να απαντήσει 
ακριβώς σε αυτή την ανάγκη. Και έρχεται να 
προστεθεί σε μια συνολική προσπάθεια που 
ήδη εξελίσσεται, με εργαλεία όπως το Kids 
Wallet και τις πολιτικές επαλήθευσης ηλικίας.

Δεν είναι μια εύκολη απόφαση. Είναι όμως 
μια αναγκαία απόφαση. Και είναι μια απόφα-
ση που βάζει στο επίκεντρο αυτό που πραγ-
ματικά έχει σημασία: τα παιδιά μας».

Υπάρχει, βέβαια, και η άποψη που λέ-
ει πως όταν απαγορεύσεις κάτι, του δί-
νεις δύναμη. Θα φανεί στην πράξη ποιος 
έχει δίκιο…
Κ.Η. 

Αυξήσεις και στον καπνό
Νέο κύμα αυξήσεων στη φορολογία των 

καπνικών προϊόντων- τσιγάρα- φαίνεται να 
διαμορφώνεται στην Ευρώπη, με την Ελλά-
δα να βρίσκεται στο επίκεντρο της συζήτησης 
λόγω της σχετικά χαμηλής φορολόγησης σε 
σύγκριση με άλλες χώρες της ΕΕ.

Σύμφωνα με μελέτη που παρουσιάζεται 
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το πακέτο των 
δημοφιλών τσιγάρων στην ελληνική αγορά 
ενδέχεται να φτάσει τα 6,50 ευρώ από περί-
που 4,80 ευρώ σήμερα, εφόσον προχωρήσει 
το νέο ευρωπαϊκό πλαίσιο.

Η ίδια ανάλυση κατατάσσει την Ελλάδα στις 
χώρες με τα χαμηλότερα επίπεδα ειδικού φό-
ρου κατανάλωσης στα καπνικά, οριακά πάνω 
από το ελάχιστο όριο της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης. Αναφέρεται μάλιστα ότι η Ελλάδα, μαζί 
με την Κύπρο, την Ουγγαρία και τη Βουλγαρία, 
θα απαιτούσε αυξήσεις άνω του 80% στους 
ελάχιστους συντελεστές ειδικού φόρου ώστε 
να ευθυγραμμιστεί με τα αναθεωρημένα ευρω-
παϊκά όρια. Παράλληλα, η χώρα κατατάσσεται 
στην 24η θέση στην ΕΕ ως προς τον ειδικό φό-

ρο ανά πακέτο 20 τσιγάρων, στα 2,74 ευρώ.
dnews

Και ξανά μπράβο
Ο Πρωθυπουργός της Ισπανίας Πέδρο Σά-

ντσεθ χαιρέτισε χθες την ανακοίνωση κατάπαυ-
σης του πυρός για δύο εβδομάδες ανάμεσα στις 
ΗΠΑ και το Ιράν, αλλά επέκρινε την κυβέρνηση 
στην Ουάσινγκτον, χωρίς να την κατονομάσει ρη-
τώς, ότι είναι αυτή που άρχισε τις εχθροπραξίες. 

«Η ισπανική κυβέρνηση δεν θα επικροτήσει 
αυτούς που βάζουν φωτιά στον κόσμο, μόνο 
και μόνο επειδή εμφανίστηκαν με έναν κουβά», 
έγραψε ο Σάντσεθ σε ανάρτηση στον λογαριασμό 
του στο μέσο κοινωνικής δικτύωσης X.

Ο Ισπανός πρωθυπουργός σημείωσε ότι οι 
εκεχειρίες είναι πάντα μια ευπρόσδεκτη είδηση, 
αλλά πρόσθεσε ότι «η στιγμιαία ανακούφιση δεν 
θα πρέπει να μας κάνει να ξεχάσουμε το χάος, 
την καταστροφή και τις ζωές που χάθηκαν», ενώ 
ζήτησε να επικρατήσουν «η διπλωματία, το διε-
θνές δίκαιο και η ΕΙΡΗΝΗ». 

Ζε σουί Ιθπανιόλ!
Κ.Η.
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Ομόφωνο ψήφισμα διαμαρ-
τυρίας ενάντια στη μεταβίβα-
ση δημοτικής περιουσίας στο 
Ελληνικό Δημόσιο εξέδωσε το 
Δημοτικό Συμβούλιο Αλεξαν-
δρούπολης, κατά την έκτακτη 
συνεδρίασή του στις 8 Απρι-
λίου 2026.

Η έντονη αντίδραση του Δή-
μου αφορά το άρθρο 62 του 
υπό διαβούλευση νομοσχεδί-
ου, το οποίο προβλέπει την πα-
ραχώρηση της πλήρους κυριό-

τητας κοινοτικών κλήρων της 
Αλεξανδρούπολης στο Δημόσιο 
και την παραχώρηση δικαιώ-
ματος αξιοποίησης στην Εται-
ρεία Συμμετοχών και Περιου-
σίας, χωρίς απολύτως κανένα 
αντάλλαγμα προς την τοπική 
κοινωνία.

Πρόκειται για εκτάσεις που 
είχαν περιέλθει στην κυριότη-
τα του Δήμου Αλεξανδρούπο-
λης ήδη από τη δεκαετία του 
’60.  Οι συγκεκριμένες εκτάσεις, 

συνολικής επιφάνειας περίπου 
140 στρεμμάτων, βρίσκονται σε 
εξαιρετικά προνομιακό σημείο, 
ανάμεσα στο λιμάνι της Αλεξαν-
δρούπολης και τον Διεθνή Αε-
ρολιμένα «Δημόκριτος».

Το Δημοτικό Συμβούλιο ξε-
καθαρίζει σε απόλυτο τόνο πως 
η μονομερής αφαίρεση της δη-
μοτικής περιουσίας προσβάλλει 
την αυτοδιοικητική αυτοτέλεια, 
παρακάμπτει θεσμικά τον Δή-
μο και περιφρονεί κατάφορα 
τη βούληση των πολιτών της 
Αλεξανδρούπολης.

Το ψήφισμα
Το Δημοτικό Συμβούλιο του 

Δήμου Αλεξανδρουπόλεως, σε 
Έκτακτη Συνεδρίασή του, που 
πραγματοποιήθηκε την 08η  
Απριλίου 2026, αποφασίζει 
«ομόφωνα», την έκδοση ψη-
φίσματος διαμαρτυρίας σχε-
τικά με την Μεταβίβαση κυ-
ριότητας κοινοτικών κλήρων 
Αλεξανδρούπολης στο Δημό-
σιο - Παραχώρηση δικαιώμα-
τος αξιοποίησης στην Ελληνική 
Εταιρεία Συμμετοχών και Περι-
ουσίας, με το οποίο, ως Δημο-
τικό Συμβούλιο:

1.Zητούμε την κατάργη-
ση της διάταξης του άρθρου 
62 του  υπό διαβούλευση και 

ψήφιση νομοσχεδίου με τίτλο: 
«Μεταβίβαση κυριότητας κοινο-
τικών κλήρων Αλεξανδρούπολης 
στο Δημόσιο -  Παραχώρηση δι-
καιώματος αξιοποίησης στην Ελ-
ληνική Εταιρεία Συμμετοχών και 
Περιουσίας» ή την πρόβλεψη 
των νόμιμων διαδικασιών περί 
αποζημίωσης της υπό μεταβίβα-
σης έκτασης ή την ανταλλαγή 
αυτής με την Δυτική χερσαία 
ζώνη λιμένα Αλεξανδρούπολης  
και  του Πάρκου  πρώην Ε.Ο.Τ.

Σε αντίθετη περίπτωση η 

κοινωνία της Αλεξανδρού-

πολης θα θεωρήσει ότι :

α. Προσβάλλεται  η  αυτο-
διοικητική αυτοτέλεια, υποβαθ-
μίζεται ο θεσμικός ρόλος του 
Δήμου και  περιφρονείται κα-
τάφορα η βούληση των πολι-
τών της Αλεξανδρούπολης, δι-
ότι η  Δημοτική περιουσία δεν 
εκχωρείται, δεν αφαιρείται και 
δεν παραδίδεται, χωρίς την ρη-
τή βούληση του Δήμου και της 
τοπικής κοινωνίας.

β. Απορρίπτεται κάθε λογική 
¨ανάπτυξης¨ που προϋποθέ-
τει την αφαίρεση της περιουσί-
ας του Δήμου και την θεσμική 
παράκαμψη της τοπικής αυτο-
διοίκησης.

2.Αιτούμαστε την ακρόαση 
στην κοινοβουλευτική επεξερ-
γασία του νομοσχεδίου όταν 
αυτό κατατεθεί στην Βουλή συ-
νοδεύοντας το αίτημα με πλή-
ρες νομικό υπόμνημα και εναλ-
λακτική διατύπωση του άρθρου.

Ομόφωνο ψήφισμα του ΔΣ 
Αλεξανδρούπολης κατά της μεταβίβασης 
δημοτικών εκτάσεων στο Κράτος

ΖΗΤΑ ΤΗΝ ΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ 
ΤΗΣ ΕΠΙΜΑΧΗΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 
Ή ΤΗΝ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ Ή ΤΗΝ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ 
ΤΗΣ ΕΚΤΑΣΗΣ ΜΕ ΤΗ ΔΥΤΙΚΗ 
ΧΕΡΣΑΙΑ ΖΩΝΗ ΤΟΥ ΛΙΜΕΝΑ 
ΚΑΙ ΤΟ ΠΑΡΚΟ ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ 
Ε.Ο.Τ.

Ζητά επίσης επίσημη ακρόαση των 
εκπροσώπων του Δήμου κατά την 
κοινοβουλευτική επεξεργασία του 
νομοσχεδίου στη Βουλή 

Στα 43 εκ. ευρώ είναι ισο-
σκελισμένος ο προϋπολογι-
σμός του δήμου Ορεστιάδας 
για το 2026, με τη δημοτική 
αρχή να τον χαρακτηρίζει ρεα-
λιστικό και αναπτυξιακό, και τις 
παρατάξεις μειοψηφίας να πα-
ρατηρούν αρχικά την καθυστέ-
ρηση με την οποία ήρθε προς 
έγκριση στο δημοτικό συμβού-
λιο, αναγνωρίζοντας, ωστόσο, 
ότι το νέο πλαίσιο που έχει θε-
σπιστεί και διέπει την κατάρτι-
ση των προϋπολογισμών των 
δήμων, απαιτούσε προσαρμογή 
στους νέους όρους. 

Όπως αναφέρει η ΕΡΤ Ορε-
στιάδας, στην εισήγησή του, 
ο αντιδήμαρχος Οικονομικών, 
Μαργαρίτης Αστεριάδης, έκανε 
λόγο για προϋπολογισμό δια-
φάνειας, με ρεαλιστικά έσοδα, 
αύξηση πιστώσεων για έργα 
υποδομών, χρηστή διαχείριση 
και συγκράτηση δαπανών.

 Δεν συμμερίστηκαν την 
άποψή του οι άλλες παρατά-
ξεις, με τον επικεφαλής της 
μείζονος μειοψηφίας, Βασίλη 

Μαυρίδη, να προχωρά και στην 
καταγγελία της εισαγωγής του 
προϋπολογισμού προς ψήφιση 
από το δημοτικό συμβούλιο, 
λόγω της ενσωμάτωσης των 
ανταποδοτικών σε αυτόν, χω-
ρίς προηγουμένως τα ανταπο-
δοτικά να έχουν ψηφιστεί από 
το δημοτικό συμβούλιο, όπως 
και η παροχή υπηρεσίας αποκο-
μιδής απορριμμάτων, που επί-
σης δεν έχει περάσει από το 
δημοτικό συμβούλιο. Ο ίδιος 
στάθηκε, μεταξύ άλλων, και 
στην κατά 180% αύξηση των 
εξόδων προβολής, που εμφα-
νίζονται στον προϋπολογισμό 
του 2026, ενώ υποστήριξε πως 
πρόκειται για έναν από τους μι-
κρότερους προϋπολογισμούς 
του δήμου τα τελευταία χρόνια. 

Θέμα προτεραιοτήτων έβα-
λε ο επικεφαλής της παράτα-
ξης «Δημοτική Επαναφορά», 
Χρήστος Καζαλτζής, σημειώ-
νοντας ότι ο προϋπολογισμός 
του δήμου δεν ανταποκρίνεται 
στις βασικές και πρώτες ανά-
γκες των δημοτών. 

Για προϋπολογισμό διαχεί-
ρισης μιζέριας, που δεν φέρνει 
τίποτα από όσα υπόσχονταν 
προεκλογικά η σημερινή δη-
μοτική αρχή, έκανε λόγο η επι-
κεφαλής της παράταξης «Δή-
μος Ορεστιάδας/Τόπος να Ζω»,
Παυλίνα Κυρμάνη, ενώ ο επι-
κεφαλής της παράταξης «Είναι 
στο Χέρι μας», Ηλίας Αγγελα-
κούδης, χαρακτήρισε τον προ-
ϋπολογισμό «πρωτόκολλο κω-
δικών», τονίζοντας πως «ούτε 
ρεαλιστικός είναι ούτε θα βελ-
τιώσει τον δήμο». 

Άξια αναφοράς είναι και η 
αποχώρηση όλων των συμ-
βούλων της μειοψηφίας πριν 
την τυπική ψήφιση του προϋ-
πολογισμού, με τον δήμαρχο 
Ορεστιάδας, Διαμαντή Παπα-
δόπουλο να κλείνει τη συνε-
δρίαση με την τοποθέτησή του, 
έχοντας κενή, απέναντί του, 
όλη την πτέρυγα της μειοψη-
φίας. 

Όπως είπε, πάντως, ο προϋ-
πολογισμός του 2026 είναι «ο 
πιο ρεαλιστικός όλων των τε-
λευταίων ετών, δεν περιέχει ευ-
σεβείς πόθους και πρόκειται να 
ενισχυθεί με τις ήδη εξασφαλι-
σμένες, πρόσθετες χρηματοδο-
τήσεις αλλά και με εκείνες που 
αναμένεται να εγκριθούν για 
τον δήμο Ορεστιάδας.

43 εκ ευρώ ο προϋπολογισμός του Δήμου 
Ορεστιάδας για το 2026
Ενστάσεις από την αντιπολίτευση 
για την καθυστέρηση στην κατάθεσή του 
και αποχώρηση όλων των συμβούλων της, 
κατά την ψήφισή του

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ

Ο Δημήτριος Κακογλέπης του Αποστόλου και της Χρυσάνθης  το γένος Τσερκεζίδου  
που γεννήθηκε στην Αλεξανδρούπολη και  κατοικεί στην Αλεξανδρούπολη και η 
Παναγιώτα Παναγοπούλου του Χαράλαμπου  και της Αναστασίας το γένος Λάππα   
που γεννήθηκε στην Αλεξανδρούπολη και  κατοικεί στην Αλεξανδρούπολη πρόκει-
ται να παντρευτούν με Θρησκευτικό Γάμο στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Πόταμος 
στις 21/06/2026.
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Λίγες ημέρες απομένουν 
μέχρι το Πάσχα και με βάση 
την εικόνα στην αγορά, φαί-
νεται ότι επαληθεύονται οι 
ιδιαίτερα δυσοίωνες τοποθε-
τήσεις για πανάκριβο εορτα-
στικό τραπέζι. Στον Έβρο, η 
σύγκριση περσινών και φετι-
νών τιμών σε κρέας και οπω-
ρολαχανικά είναι ενδεικτικής 
της γιγάντωσης της ακρίβειας 
μέσα σε ένα μόλις έτος.

Η πολύ μεγάλη πλειοψηφία 
των νοικοκυριών, πανελλαδι-
κά, φαίνεται ότι θα αρκεστεί 
μόνο στα απαραίτητα και σε 
προϊόντα χαμηλότερης αξίας. 
Όπως χαρακτηριστικά αναφέ-
ρει στο ethnos.gr η πρόεδρος 
της Ένωσης Καταναλωτών - Η 
Ποιότητα της Ζωής (ΕΚΠΟΙ-
ΖΩ), Παναγιώτα Καλαποθα-
ράκου, το φετινό εορταστικό 
τραπέζι αναμένεται να είναι 
τουλάχιστον κατά 15% ακρι-
βότερο σε σύγκριση με το περ-
σινό, χωρίς να αποκλείει το πι-
θανό ενδεχόμενο να κοστίσει 
τελικά κατά πάνω από 20% σε 
σχέση με πέρυσι.

Η ίδια κάνει λόγο για ξε-
κάθαρα φαινόμενα αισχρο-

κέρδειας στην αγορά και για 
εκμετάλλευση του πολέμου, 
προκειμένου επιχειρήσεις να 
αυξήσουν κερδοφορία τους, 
σημειώνοντας ότι σε καμία 
περίπτωση δεν δικαιολογεί-
ται τόσο μεγάλη αύξηση τιμών. 
Αναφέρει, παράλληλα, ότι οι 
έλεγχοι από τους αρμόδιους 
φορείς της Πολιτείας δεν γί-
νονται επαρκώς και ότι δεν 
είναι σωστή η στόχευσή τους, 
αφού δεν πραγματοποιούνται 
σε ολόκληρη την εφοδιαστική 
αλυσίδα.

«Δυστυχώς, αναμένουμε να 
δούμε αλλά και βλέπουμε ήδη 
πολύ μεγάλες αυξήσεις στα 
προϊόντα, οι οποίες σε καμία 
περίπτωση δεν δικαιολογού-
νται. Είναι λογικό ο πόλεμος 
να προκαλέσει κάποια αύξη-
ση τιμών, ιδίως από τη στιγ-
μή που ανέβηκαν πολύ οι τιμές 
των καυσίμων, όχι, όμως, σε 
αυτό το επίπεδο. Όπως συμ-
βαίνει πάντοτε, για μία ακόμα 
φορά αυτήν την πολύ μεγά-
λη επιβάρυνση θα την πληρώ-
σουν οι καταναλωτές», λέει 
στο ethnos.gr η κ. Καλαπο-
θαράκου.

Τιμές – εφιάλτης στον Έβρο

Στον Έβρο, σύμφωνα με τις 
τιμοληψίες της Περιφέρειας 
ΑΜΘ, το κατσίκι πωλούνταν 
πέρσι προς 14,98 ευρώ το κι-
λό, ενώ φέτος στα 15,73. Ο 
εγχώριος μοσχαρίσιος κιμάς 
από 12,20 στα 14,98 φέτος. 
Παραδόξως φτηνότερο είναι 
φέτος το αρνί, στα 13,90 μέση 
τιμή το κιλό ενώ πέρσι έφτανε 
στα 14,78. 

Σε ό,τι αφορά τα οπωρολα-
χανικά, η εικόνα είναι πραγμτι-
κά σοκαριστική. Μέσα σε ένα 
χρόνο, οι τιμές σε… ταπεινά εί-
δη όπως τα λεμόνια, τα μπρό-
κολα, οι πιπεριές, έχουν εκτο-
ξευτεί στα υψη! 

Μερικά παραδείγματα που 
αλιεύσαμε από το site της 
Περιφέρειας ΑΜΘ, συγκρίνο-
ντας τιμές του Απριλίου 2026 
με αυτές του Απριλίου 2025. 
Όπως προκύπτει: 
• Η μέση τιμή στον Έβρο στο 
μπρόκολο σήμερα είναι 4,26 
ευρώ το κιλό όταν πέρσι ήταν 
2,06! Αύξηση 110%!
• Το κουνουπίδι από 1,53 πέρ-
σι εκτοξεύτηκε φέτος στα 2,91
• Πιπεριές για γέμισμα πέρ-
σι πωλούνταν στον Έβρο με 
μέση τιμή στα 3,90 και φέτος 
στα 5,07! 
• Το σπανάκι από 1,75 πέρσι 
πωλείται στα 2,45 ευρώ το 
κιλό
• Τα πορτοκάλια από 1,26 στο 
1,55
• Τα μήλα από 1,79 στα 2,20 
• Τα λεμόνια από 1,22 πέρ-
σι φέτος βρίσκονται στα 2,09 
• Το μαρούλι από 1,85 πέρσι 
φέτος έχει φτάσει στα 2,75 
ευρώ το κιλό
• Οι μελιτζάνες φλάσκες από 
2,29 έχει εκτοξευτεί στα 4,42!!! 

Και η λίστα δεν έχει τέλος…

Δίνοντας χαρακτηριστικά 
παραδείγματα η πρόεδρος 
της ΕΚΠΟΙΖΩ, αναφέρεται 
στα οπωροκηπευτικά, για τα 

οποία λέει ότι φτάνουν στα 
ράφια των επιχειρήσεων λια-
νικής πώλησης με τιμές μέχρι 
και πέντε φορές υψηλότερες 
από αυτές που τα πουλάει ο 
παραγωγός.

«Δεν είναι δυνατόν η ντομά-
τα, για παράδειγμα, να πωλείται 
προς 3,5 ή 4 ευρώ το κιλό, ενώ 
μέχρι πρότινος κόστιζε 1,80 ευ-
ρώ ανά κιλό. Αυτό δεν είναι λο-
γικό φαινόμενο και προφανώς 
κάτι γίνεται και με τους μεσάζο-
ντες. Πάντοτε, βέβαια, υπήρχαν 
τέτοια φαινόμενα, όμως, είναι 
ξεκάθαρο ότι είναι πολλοί αυτοί 
που εκμεταλλεύονται τον πόλε-
μο στη Μέση Ανατολή και που-
λάνε ακόμα ακριβότερα, χωρίς 
να υπάρχει ουσιαστικός λόγος», 
λέει η κ. Καλαποθαράκου. 

Η ίδια σημειώνει ακόμα 
ότι η τιμή των κρεάτων έχει... 
απογειωθεί. «Είναι γεγονός ότι 
υπάρχει μία έλλειψη στα εγχώ-
ρια κρέατα, εξαιτίας των ασθε-
νειών που έπληξαν την κτηνο-

τροφία.
Το αποτέλεσμα είναι σήμερα, 

για παράδειγμα, το 85%-90% 
του μοσχαρίσιου κρέατος να ει-
σάγεται. Όμως, δεν είναι δυνα-
τό να βλέπουμε στην αγορά την 
αύξηση στην τιμή του μοσχαρί-
σιου κρέατος να ξεπερνάει σε 
σχέση με πέρυσι το 30%. Πρέ-
πει να γίνονται έλεγχοι σε ολό-
κληρη την εφοδιαστική αλυ-
σίδα και όχι μόνο στη λιανική 
τιμή των προϊόντων. Είναι ξεκά-
θαρο ότι υπάρχει κερδοσκοπία 
από επιχειρήσεις, η οποία δεν 
έχει αντιμετωπιστεί. Υπάρχουν 
καρτέλ, ο ανταγωνισμός δεν 
λειτουργείκαι αυτά αποτελούν 
χρόνιες παθογένειες. Δυστυ-
χώς, οι έλεγχοι από τους αρμό-
διους φορείς της Πολιτείας δεν 
είναι επαρκείς και δεν γίνονται 
σωστά», τονίζει η πρόεδρος 
της ΕΚΠΟΙΖΩ.

Από την πρώτη μέρα του 

πολέμου ανέβηκαν οι τιμές

Η κ. Καλαποθαράκου κατα-
κρίνει και το γεγονός ότι από 
την πρώτη ημέρα του πολέμου 
άρχισε να παρατηρείται στη 
χώρα μας αύξηση των τιμών 
των προϊόντων, γεγονός που 
δεν μπορεί να δικαιολογηθεί. 
«Είναι ξεκάθαρο ότι στις επι-
χειρήσεις υπάρχουν αποθέμα-
τα προϊόντων για περίπου 1,5 
μήνα. Όμως, από την πρώτη 
μέρα του πολέμου άρχισαν να 
ανεβάζουν τις τιμές και αυτό σε 
καμία περίπτωση δεν μπορεί να 
δικαιολογηθεί.

Ήδη είχαμε μεγάλες αυξή-
σεις μέσα στο 2025 και σε αυ-
τές έρχονται να προστεθούν 
τώρα νέες μεγάλες αυξήσεις. 
Εκτιμώ ότι το φετινό πασχαλινό 
τραπέζι θα είναι ακριβότερο κα-
τά τουλάχιστον 15% σε σχέση 
με πέρυσι, χωρίς να αποκλείω η 
αύξηση να ξεπεράσει ακόμα και 
το 20%, αν και ελπίζω ότι δεν 
θα γίνει κάτι τέτοιο», καταλή-
γει η πρόεδρος της ΕΚΠΟΙΖΩ.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Πάσχα με τιμές - σοκ στον Έβρο 
ΑΥΞΗΜΕΝΗ ΤΙΜΗ ΣΤΟ 
ΚΑΤΣΙΚΙ, «ΦΩΤΙΑ» ΤΑ 
ΦΡΟΥΤΑ ΚΑΙ ΤΑ ΛΑΧΑΝΙΚΑ 
ΜΕ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΩΣ ΚΑΙ 110% ΣΕ 
ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΠΕΡΣΙ ΔΕΙΧΝΟΥΝ 
ΟΙ ΤΙΜΟΛΗΨΙΕΣ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

«Δεν υπάρχει καμία δικαιολογία στο 
ότι ανέβηκαν οι τιμές των προϊόντων 
από την πρώτη ημέρα του πολέμου», 
σημειώνει η πρόεδρος της ΕΚΠΟΙΖΩ 
Παναγιώτα Καλαποθαράκου

Στην προτελευταία θέση, 
πάνω μόνο από τον νομό Ρο-
δόπης κατατάσσεται ο νομός 
Ξάνθης στις τραπεζικές κατα-
θέσεις σε σχέση με τις υπόλοι-
πες ΠΕ της ΑΜΘ, σύμφωνα με 
την τελευταία έκθεση της Τρά-
πεζας της Ελλάδος.

Αν και στο τέλος του 2025, 
οι καταθέσεις των ξανθιωτών 
έσπασαν για πρώτη φορά με-
τά το 2015 το «φράγμα» του 
1 δις ευρώ, φτάνοντας στο 
1.039 δις ευρώ, ωστόσο βρί-
σκονται χαμηλότερα από τις 
άλλες περιφερειακές ενότητες 
της Περιφέρειας, ξεπερνώντας 
μόνο την Π.Ε.Ροδόπης που εί-
ναι ουραγός στις καταθέσεις. 

Οι καταθέσεις του 2025 
ήταν αυξημένες κατά 47 εκ. 
ευρώ ή 4,74% σε σχέση με το 
2024, ενώ ο νομός διαθέτει 
283.035 καταθετικούς λογα-
ριασμούς, καταγράφοντας μία 

μικρή πτώση από τις 289.000 
που είχαμε το 2024, παρά τη 
συνεχή αύξηση των καταθέ-
σεων από το 2019 έως και 
σήμερα.

Η Περιφερειακή Ενότητα 
με το μεγαλύτερο ποσό κα-
ταθέσεων είναι για ακόμα μια 
χρονιά η Καβάλα, η οποία τα 
τελευταία χρόνια δείχνει αυ-
ξητικές τάσεις και την υψη-
λότερη, σε απόλυτο αριθμό, 
αύξηση των καταθέσεων φτά-
νοντας στα τέλη του 2025 τα 
1.945 εκ. ευρώ, αυξημένα 
κατά 87 εκ. ευρώ ή 4,68%. 
Ακολουθεί ο Έβρος, η αύξη-
ση στους λογαριασμούς του 
οποίου δεν έχει τον ίδιο ρυθ-
μό με αυτό της Καβάλας, (πριν 
την πανδημία είχε ελαφρώς 
υψηλότερο ποσό από την Κα-
βάλα) και έφτασε στο τέλος 
του 2025 τα 1.762 εκ. ευρώ, 
ελαφρώς αυξημένο κατά 8 εκ. 

ευρώ ή 0,44% σε σχέση με 
την προηγούμενη χρονιά. Η 
Δράμα ήταν η μόνη ΠΕ που 
είχε μείωση, έστω και οριακή, 
στις καταθέσεις της σε σχέση 
με την προηγούμενη χρονιά, 
με 1.088 εκ. ευρώ το 2025, 
κατά 3 εκ. ευρώ, ή 0,3%, μει-
ωμένο σε σχέση με τον Δεκέμ-
βριο του 2024.

Ουραγός είναι για άλλη 
μία χρονιά ο νομός Ροδόπης 
που δεν ξεπέρασε το 1 δισ. 
ευρώ σε καταθέσεις ενώ έχει 
και τον μικρότερο αριθμό και 
σε αριθμό λογαριασμών. Έτσι 
στο τέλος του 2024, στους λο-
γαριασμούς της Ροδόπης βρί-
σκονταν 994εκ. ευρώ, αυξημέ-
να κατά 68 εκ. ευρώ ή 7,39%.

Συνολικά  στην Περιφέρεια 
ΑΜΘ οι καταθέσεις ανέρχο-
νται στα 6.828 εκ. ευρώ, αυ-
ξημένα κατά 207 εκ. ευρώ ή 
3,12% την ίδια περίοδο του 
2024.
Empros.gr

Η εικόνα των τραπεζικών καταθέσεων στην ΑΜΘ
Την πρωτιά έχει ο νομός Καβάλας
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Νέες μεγάλες επενδύσεις 
και 700 θέσεις εργασίας

Αναρτήθηκαν τη Μεγάλη 
Τρίτη από τη Γενική Γραμμα-
τεία Ιδιωτικών Επενδύσεων 
του υπουργείου Ανάπτυξης τα 
οριστικά αποτελέσματα για το 
καθεστώς των Μεγάλων Επεν-
δύσεων του νέου Αναπτυξια-
κού Νόμου. Εντάσσονται συ-
νολικά 13 επιχειρήσεις απ’ όλη 
την επικράτεια της πατρίδας 
μας, συνολικού προϋπολογι-
σμού 320 εκατ. ευρώ και δη-
μιουργούνται 700 νέες θέσεις 
απασχόλησης.

Οι επενδύσεις αφορούν 
τους τομείς των Data Centers, 
logistics, αγροδιατροφής, χαρ-
τοβιομηχανίας, αλουμινίου, 
υφασμάτων, υπηρεσιών τε-
χνολογιών, τσιμεντοβιομηχα-
νίας και της ενέργειας.

Μεγάλη έμφαση - όσον 
αφορά στη γεωγραφική κα-
τανομή - δίνεται στη Μακε-
δονία και την Θράκη, όπου 
κατανέμεται το 51,88% των 
κονδυλίων και ακολουθούν η 
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 
(24,85%) και η Περιφέρεια 
Ηπείρου (13,34%).

Ο Υπουργός Ανάπτυξης, Τά-
κης Θεοδωρικάκος, με αφορμή 
την ανάρτηση των οριστικών 
αποτελεσμάτων, σημείωσε: “Η 
ένταξη 13 επενδυτικών σχεδίων 
στο καθεστώς Μεγάλων Επεν-
δύσεων του νέου Αναπτυξιακού 
Νόμου αποτελεί μια ουσιαστική 
συμβολή στην παραγωγική ανα-
συγκρότηση της ελληνικής οι-
κονομίας. Στόχος είναι η μείωση 
των περιφερειακών και κοινωνι-
κών ανισοτήτων, καθώς αφορά 

μέρη της πατρίδας μας με ση-
μαντικά προβλήματα.

Αφορά ιδιαίτερα ευαίσθητες 
περιοχές της χώρας μας, γι’ αυ-
τό ο Αναπτυξιακός Νόμος ρίχνει 
το βάρος του στη Βόρεια Ελ-
λάδα. Αποκτά μάλιστα ιδιαίτε-
ρη σημασία, καθώς οι συνθή-

κες που βιώνουμε παγκοσμίως 
με τον πόλεμο στην ευρύτερη 
περιοχή της Μέσης Ανατολής, 
σε συνδυασμό με την μεγάλη 
αβεβαιότητα, δημιουργούν ένα 
ασφυκτικό πλαίσιο”.

Πού κατευθύνονται 
τα 320 εκ

Το πακέτο των 13 μεγάλων 
έργων από τις 19 του προσω-
ρινού πίνακα που εντάχθηκαν 
στο καθεστώς Μεγάλων Επεν-
δύσεων αποτελεί ένα μίγμα τε-
χνολογίας, βαριάς βιομηχανίας 

και logistics. 
Στην κορυφή της κατάτα-

ξης βρίσκεται η επένδυση της 
Επιστήμη και Τεχνολογία Νε-
ρού στη Ροδόπη και 55 νέες 
θέσεις εργασίας, ενώ η Nexus 
Data στην Καστοριά, με σχεδόν 
20 εκατ. άμεσης επιχορήγη-
σης για υποδομές data center 
και 67 θέσεις εργασίας. Ισχυρή 
παρουσία καταγράφει ο κλά-
δος της τεχνολογίας, με την 
Team Fortress στα Ιωάννινα 
να εξασφαλίζει 18,9 εκατ. ευ-
ρώ και να δημιουργεί 90 θέ-
σεις, ενώ στη Θεσσαλονίκη η 
Chubb Business Services ανα-
πτύσσει επιχειρησιακό κέντρο 
με 180 νέες θέσεις τη μεγαλύ-
τερη συμβολή στην απασχόλη-
ση μεταξύ των έργων.

Στον βιομηχανικό τομέα, οι 
επενδύσεις κινούνται κυρίως 
μέσω φορολογικών κινήτρων. 

Η ΤΙΤΑΝ στη Βοιωτία εξασφα-
λίζει φορολογική απαλλαγή, 
όπως και η Metlen Energy & 
Metals, η Thrace Nonwovens 
στην Ξάνθη, η Motor Oil στην 
Κορινθία και η ΕΞΑΛΚΟ στη 
Λάρισα.

Στη μεταποίηση και την 
αγροδιατροφή, η General Mills 
Ελλάς επενδύει στη Βοιωτία 
με φορολογική ενίσχυση 7,5 
εκατ., ενώ η ΜΑΞΙ Α.Ε. στην 
Πιερία εντάσσεται με 6,7 εκατ. 
και περίπου 42 θέσεις εργασί-
ας. Στη Θεσσαλονίκη, η επέν-
δυση της Σταύρος Νένδος Α.Ε. 
συνδυάζει επιδότηση leasing 
και φορολογική απαλλαγή, με 
συνολική ενίσχυση σχεδόν 14 
εκατ. και 59 θέσεις εργασίας. 
Στον τομέα των logistics, η 
Goldair Cargo στη Δυτική Ατ-
τική εντάσσεται με φορολογι-
κή ενίσχυση 3,1 εκατ. ευρώ και 

40 θέσεις. 
Γεωγραφικά, το βάρος με-

τατοπίζεται εκτός Αττικής. Από 
τη Ροδόπη και την Ξάνθη έως 
την Καστοριά και τα Ιωάννινα, 
η Βόρεια Ελλάδα συγκεντρώ-
νει το μεγαλύτερο μέρος των 
επενδύσεων, ενώ η Βοιωτία 
αναδεικνύεται σε βασικό κόμ-
βο βαριάς βιομηχανίας.

13 ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ 
ΣΧΕΔΙΑ, ΜΕ ΣΥΝΟΛΙΚΟ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 320 
ΕΚΑΤ. ΕΝΤΑΧΘΗΚΑΝ ΣΤΟΝ 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΝΟΜΟ

Σε Μακεδονία και Θράκη κατανέμεται 
το 51,88% των κονδυλίων 

Θετική χαρακτηρίζει ο Σύν-
δεσμος Βιομηχανιών Ελλάδος 
(ΣΒΕ) την ανακοίνωση μέτρων 
για τη μείωση του ενεργειακού 
κόστους της βιομηχανίας, καθώς 
- όπως αναφέρει - επιτέλους δι-
αμορφώνεται, για πρώτη φορά 
μετά από παρατεταμένη περίο-
δο υψηλών επιβαρύνσεων, ένα 
πλαίσιο άμεσης ανακούφισης 
των επιχειρήσεων.

«Η ενίσχυση της αντιστάθ-
μισης εκπομπών CO₂, η μείωση 
των χρεώσεων Υπηρεσιών Κοι-
νής Ωφέλειας και η ενεργοποίη-
ση πόρων μέσω του Ταμείου Εκ-

συγχρονισμού, κινούνται προς τη 
σωστή κατεύθυνση και είναι μέ-
τρα ευπρόσδεκτα, αφού έρχονται 
μετά από ένα χρονικό διάστημα 
κατά το οποίο δεν είχε γίνει κά-
ποια παρέμβαση», τονίζει ο σύν-
δεσμος και προσθέτει:

«Βέβαια, τα μέτρα αυτά δεν 
επαρκούν για να καλύψουν τις 
πραγματικές ανάγκες της βιομη-
χανίας. Παραμένουν βραχυπρό-
θεσμα και δεν αντιμετωπίζουν το 
βασικό πρόβλημα, που είναι το 
διαρθρωτικά υψηλό ενεργεια-
κό κόστος στην Ελλάδα, σε σύ-
γκριση με άλλες ευρωπαϊκές οι-

κονομίες.
Ο ΣΒΕ υπογραμμίζει ότι η 

ενεργειακή πολιτική αποτελεί 
βασικό πυλώνα της βιομηχανι-
κής πολιτικής και καλεί σε άμεσο 
σχεδιασμό της επόμενης φάσης, 
πέραν των προσωρινών μέτρων. 
Η τρέχουσα ενεργειακή και γεω-
πολιτική συγκυρία καθιστά ανα-
γκαία την επιτάχυνση διαρθρωτι-
κών παρεμβάσεων για τη μόνιμη 
μείωση του κόστους ενέργειας.

Η πρόεδρος του ΣΒΕ, 
Λουκία Σαράντη, δήλωσε 
σχετικά:

«Τα μέτρα κινούνται προς τη 
σωστή κατεύθυνση και είναι σα-
φώς προτιμότερα από την απου-
σία παρεμβάσεων. Όμως δεν 
αντανακλούν το μέγεθος της 

επιβάρυνσης που έχει ήδη υπο-
στεί η βιομηχανία από την εκτό-
ξευση του ενεργειακού κόστους, 
ούτε λύνουν μακροπρόθεσμα το 
πρόβλημα. Ιδίως στη σημερινή 
ενεργειακή και γεωπολιτική συ-
γκυρία, η χώρα χρειάζεται άμεσα 
μια στρατηγική που να επιταχύνει 
τις διαρθρωτικές παρεμβάσεις και 
να αποκαθιστά την ανταγωνιστι-
κότητα της παραγωγής μας.

Η λύση του προβλήματος δεν 
είναι η προσωρινή μερική αντι-
στάθμιση της αύξησης του ενερ-
γειακού κόστους, αλλά η πραγμα-
τική και μόνιμη μείωσή του. Αυτό 
περιμένουμε από την κυβέρνη-
ση και ασφαλώς σε αυτή την κα-
τεύθυνση είμαστε αποφασισμένοι 
να συμβάλουμε κι εμείς από την 
πλευρά μας».

ΣΒΕ: Τα πρώτα μέτρα για την ενέργεια 
είναι ένα θετικό πρώτο βήμα, αλλά ανεπαρκές
Η πρόεδρος του ΣΒΕ, Λουκία Σαράντη 
τόνισε πως τα μέτρα δεν αντανακλούν το 
μέγεθος της επιβάρυνσης της βιομηχανίας 

«Η ένταξη 13 επενδυτικών σχε-
δίων στο καθεστώς Μεγάλων 
Επενδύσεων του νέου Ανα-
πτυξιακού Νόμου αποτελεί μια 
ουσιαστική συμβολή στην πα-
ραγωγική ανασυγκρότηση της 
ελληνικής οικονομίας. » 

Τ. ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Στην κορυφή της κατάταξης βρίσκεται 
η επένδυση της «Επιστήμη και 

Τεχνολογία Νερού» στη Ροδόπη, με 55 
νέες θέσεις εργασίας

www.gnomionline.gr
Η ΓΝΩΜΗ στο ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
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Προσπάθεια επιτάχυνσης 
του πιλοτικού off shore αιολικού 
στην Αλεξανδρούπολη

Προσπάθεια να επιταχυν-
θεί το πιλοτικό υπεράκτιο αι-
ολικό πάρκο ισχύος 600 MW 
σταθερής έδρασης που ανα-
πτύσσει στην Αλεξανδρούπο-
λη η «τριπλέτα» των ΤΕΡΝΑ 
Ενεργειακή, ΔΕΗ και Motor 
Oil καταγράφεται το τελευταίο 
διάστημα, στο πλαίσιο των ευ-
ρύτερων πρωτοβουλιών «ξε-
παγώματος» του κλάδου στην 
Ελλάδα που έχουν αναληφθεί.

Σύμφωνα με πληροφορίες, 
μια από τις ρυθμίσεις που πε-
ριλαμβάνεται στο πολυνομο-
σχέδιο του ΥΠΕΝ για τις ΑΠΕ 
που κατατέθηκε πρόσφατα σε 
δημόσια διαβούλευση κατα-
τείνει στην αποδέσμευση του 
εν λόγω project από το Εθνι-
κό Πρόγραμμα Ανάπτυξης των 
Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων, 
το οποίο δεν έχει ακόμα εγκρι-
θεί επίσημα καθώς δεν έχει 

δημοσιευθεί η σχετική Υπουρ-
γική Απόφαση. Η ρύθμιση προ-
βλέπει να μπορεί να εκκινήσει 
το έργο ακόμα και πριν από τη 
δημοσίευση της ΚΥΑ.

«Το πιλοτικό έργο δημιουρ-
γήθηκε με τη λογική να προη-
γηθεί του γενικού σχεδιασμού 
και να ανοίξει το δρόμο», ση-
μειώνουν στο powergame.gr 
πηγές με γνώση των πραγμά-
των. Οι ίδιες πηγές κάνουν λό-
γο για βήμα προς την σωστή 
κατεύθυνση, το οποίο ωστόσο 
δεν αρκεί για να δώσει στους 
φορείς υλοποίησης της επέν-
δυσης την απαραίτητη «ορα-
τότητα» για να προχωρήσουν 
άμεσα στην διενέργεια των βα-
σικών μελετών, οι οποίες αξίζει 
να σημειωθεί ότι βρίσκονται σε 
ώριμη φάση, καθώς έχει επι-
λεγεί  ο προτιμητέος ανάδο-
χος για βασικές μελέτες μετα-

ξύ των οποίων και την Μελέτη 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων.

Εν αναμονή της τελικής 

έγκρισης η προκοινοποίη-

ση του σχήματος στήριξης 

στην Κομισιόν

Προκειμένου όμως να «πέ-
σουν οι υπογραφές», προαπαι-
τούμενο είναι η προκοινοποίη-
ση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
του σχήματος στήριξης του έρ-
γου, ώστε να «κλειδώσει» τιμή 
αποζημίωσης για το ηλεκτρικό 
ρεύμα που θα παράγει. Πρό-
κειται για τη διαδικασία της Ει-
δικής Κοινοποίησης για λήψη 
έγκρισης από την Κομισιόν για 
την επιδότηση της ταρίφας στα 
πρώτα πιλοτικά υπεράκτια αιο-
λικά έργα, για τα οποία δεν θα 

ακολουθηθεί διαγωνιστική δι-
αδικασία. Η επιδότηση της τα-
ρίφας αναμένεται να βασιστεί 
σε μηχανισμό τύπου Contract 
for Diff erence (CfD) που πα-
ρέχει σταθερότητα και προ-
βλεψιμότητα στις αποδόσεις 
των επενδυτών. Όπως ανα-
φέρουν πηγές, η επεξεργασία 
της προκοινοποίησης έχει ολο-
κληρωθεί από το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
και ο σχετικός φάκελος αναμέ-
νει την τελική έγκριση από το 
Μέγαρο Μαξίμου για να φύγει 
προς τις Βρυξέλλες.

Η υλοποίηση αυτού του 
σχεδιασμού ξεκίνησε ήδη μέ-
σω άλλων ρυθμίσεων για τα 
υπεράκτια αιολικά (πέραν αυ-
τών που αφορούν στο πιλο-

τικό έργο της Αλεξανδρού-
πολης) που περιέχονται στο 
νομοσχέδιο του ΥΠΕΝ, όπως 
αυτή που δίνει τη  δυνατότητα 
να δρομολογηθούν άμεσα οι 
ανεμολογικές και βυθομετρι-
κές μελέτες για την ανάπτυξη 
υπεράκτιων αιολικών πάρκων, 
πριν εγκριθεί το Εθνικό Πρό-
γραμμα Ανάπτυξης, από την 
εταιρεία ειδικού σκοπού που 
θα συσταθεί από τον ΕΔΕΥΕΠ 
έως τον Ιούνιο, όπως προβλέ-
πει το δεύτερο από τα τέσσερα 
ορόσημα του 2026 που προα-
ναφέρθηκαν.  Η εταιρεία αυ-
τή θα διενεργούσε τις μελέτες 
στα θαλάσσια «οικόπεδα» που 
προβλέπονταν για το πρώτο 
κύμα υπεράκτιων πάρκων, στο 
Εθνικό Πρόγραμμα  Ανάπτυ-

ξης. Καθώς όμως η εγκριτική 
ΚΥΑ δεν έχει ακόμα εκδοθεί, 
με τη ρύθμιση ξεμπλοκάρουν 
οι έρευνες παρακάμπτοντας το 
Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης.

Σημειώνεται τέλος πως το 
υπό διαβούλευση νομοσχέδιο 
περιλαμβάνει ακόμα μια σημα-
ντική αλλαγή του νομοθετικού 
πλαισίου των υπεράκτιων αιο-
λικών, που μπορεί να επιταχύ-
νουν τις επενδύσεις, θεσπίζο-
ντας μία fast track διαδικασία 
για τη διενέργεια των σχετικών 
διαγωνισμών.

Σήμερα ο νόμος προβλέ-
πει πως από τη στιγμή που θα 
οριοθετηθούν τα «οικόπεδα» 
προς παραχώρηση (με Προε-
δρικό Διάταγμα), στη συνέχεια 
οι ενδιαφερόμενοι επενδυτές 
θα μπορούν να προχωρήσουν 
σε έρευνες στα «οικόπεδα» 
που τους ενδιαφέρουν. Τώρα 
οι έρευνες των ιδιωτών απε-
μπλέκονται από τους διαγωνι-
σμούς παραχώρησης των θα-
λασσοτεμαχίων. 

Έτσι, η ΕΔΕΥΕΠ θα μπορεί 
πλέον να εκκινήσει τις αντα-
γωνιστικές διαδικασίες ανε-
ξάρτητα από τις έρευνες των 
επενδυτών (η ολοκλήρωση 
των οποίων θα σήμαινε ότι 
θα χρειαζόταν ακόμη περισ-
σότερος χρόνος). Σε αυτούς, 
θα έχουν δικαίωμα συμμετο-
χής όσοι επενδυτές έχουν προ-
μηθευτεί τα δεδομένα για τα 
αντίστοιχα «οικόπεδα» ή έχουν 
πάρει άδεια έρευνάς τους.
energygame.gr

ΕΝ ΑΝΑΜΟΝΗ ΤΗΣ 
ΤΕΛΙΚΗΣ ΕΓΚΡΙΣΗΣ Η 
ΠΡΟΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ 
ΣΧΗΜΑΤΟΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΣΤΗΝ 
ΚΟΜΙΣΙΟΝ  

Το υπό διαβούλευση νομοσχέδιο περιλαμβάνει 
ακόμα μια σημαντική αλλαγή του νομοθετικού 
πλαισίου των υπεράκτιων αιολικών, θεσπίζοντας 
μία fast track διαδικασία για τη διενέργεια των 
σχετικών διαγωνισμών

Στις 26,42 TWh διαμορφώ-
θηκε η συνολική ζήτηση φυσι-
κού αερίου στην Ελλάδα κατά 
το πρώτο τρίμηνο του 2026, 
καταγράφοντας αύξηση 18,5% 
σε σύγκριση με το αντίστοιχο 
τρίμηνο του 2025 (22,30 TWh). 
Η εξέλιξη αυτή οφείλεται κυ-
ρίως στην έντονη αύξηση των 
εξαγωγών φυσικού αερίου, οι 
οποίες σχεδόν τετραπλασιά-
στηκαν σε ετήσια βάση, φθά-
νοντας τις 5,99 TWh έναντι 
1,44 TWh την αντίστοιχη πε-
ρίοδο του 2025. Η τάση αυτή 
υπογραμμίζει τον ενισχυόμε-
νο ρόλο της Ελλάδας ως πε-
ριφερειακού κόμβου φυσικού 
αερίου για τη Νοτιοανατολική 
Ευρώπη.

Την ίδια περίοδο, η εγχώρια 

κατανάλωση διαμορφώθηκε σε 
20,43 TWh, σημειώνοντας ορι-
ακή μείωση 2,1% σε σχέση με 
το πρώτο τρίμηνο του 2025 
(20,86 TWh), αντανακλώντας 
μεταβολές στη δομή της ζήτη-
σης, με μείωση στην ηλεκτρο-
παραγωγή και ενίσχυση της ζή-
τησης σε βιομηχανία, CNG και 
δίκτυα διανομής.

Οι συνολικές εισαγωγές 
ανήλθαν σε 26,40 TWh, με 
το LNG να ενισχύει περαιτέ-
ρω τη θέση του στο ενεργεια-
κό μείγμα, καλύπτοντας περί-
που το 56% των εισαγωγών. 
Οι εισαγωγές LNG έφθασαν 
τις 14,90 TWh, έναντι 10,96 
TWh το αντίστοιχο διάστημα 
του 2025 με τη Ρεβυθούσα να 
αποτελεί την κύρια πύλη εισό-

δου, με 11,44 TWh (περίπου 
43% των συνολικών εισαγω-
γών), ενώ το FSRU Αλεξαν-
δρούπολης ενίσχυσε σημαντικά 
τη συμβολή του, καλύπτοντας 
περίπου το 13% με 3,46 TWh. 
Παράλληλα, εισήχθησαν επι-
πλέον 8,77 TWh από το Σιδη-
ρόκαστρο και 2,73 TWh από τη 
Νέα Μεσημβρία μέσω αγωγών.

Η κατανομή της εγχώριας 
κατανάλωσης καταδεικνύει με-

ταβολές στη χρήση φυσικού 
αερίου:

• Η κατανάλωση για ηλε-
κτροπαραγωγή διαμορφώθη-
κε σε 12,48 TWh (από 13,33 
TWh το 2025)

• Η κατανάλωση στη βιο-
μηχανία και CNG αυξήθηκε σε 
2,28 TWh (από 2,13 TWh)

• Τα δίκτυα διανομής κατέ-
γραψαν άνοδο στις 5,67 TWh 
(από 5,40 TWh)

Τα στοιχεία αυτά υποδηλώ-
νουν μια σταδιακή διαφορο-
ποίηση των προτύπων κατα-
νάλωσης.

Οι ΗΠΑ ο κυριότερος 
προμηθευτής LNG

Οι Ηνωμένες Πολιτείες πα-
ρέμειναν ο κυριότερος προ-
μηθευτής LNG, με 7,60 TWh, 
καλύπτοντας περίπου το 66% 
των συνολικών εισαγωγών 

LNG, ενώ ακολούθησε η Νι-
γηρία με 3,02 TWh. Συμπληρω-
ματικές ποσότητες προήλθαν 
από Μαυριτανία (0,35 TWh) 
και Αίγυπτο (0,51 TWh). Συνο-
λικά εκφορτώθηκαν 16 φορτία 
LNG μεταφέροντας ποσότητα 
11,48TWh, έναντι 20 φορτί-
ων με ποσότητα 10,65 TWh 
το πρώτο τρίμηνο του 2025.

Ιδιαίτερα ενισχυμένη παρα-
μένει η υπηρεσία LNG Truck 
Loading, καθώς κατά το πρώ-
το τρίμηνο του 2026 φορτώθη-
καν 273 φορτηγά LNG, σχεδόν 
διπλάσια σε σχέση με τα 144 
της αντίστοιχης περιόδου του 
2025. Οι συνολικοί διακινηθέ-
ντες όγκοι ανήλθαν σε 12.496 
m³ LNG (από 6.527,09 m³), 
ενώ σε ενεργειακούς όρους η 
διακινηθείσα ενέργεια έφθασε 
τις 83.252,18 MWh, σημειώ-
νοντας αύξηση περίπου 92%. 
Η εξέλιξη αυτή αναδεικνύει τη 
δυναμική ανάπτυξη της αγο-
ράς LNG μικρής κλίμακας στην 
Ελλάδα.

Από το FSRU Αλεξανδρούπολης το 13% των 
εισαγωγών φυσικού αερίου το α’ τρίμηνο του 2026
Τα στοιχεία του ΔΕΣΦΑ δείχνουν 
τετραπλασιασμό των εξαγωγών, 
ενισχύοντας τον ρόλο της Ελλάδας ως 
ενεργειακού κόμβου στη ΝΑ Ευρώπη
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Το 1ο Γενικό Λύκειο Αλεξαν-
δρούπολης είχε την ιδιαίτερη 
τιμή και χαρά να συμμετάσχει 
το Σάββατο 28 Μαρτίου στο 
Ευρωπαϊκό Μαθητικό Συνέδριο 
της SyneΘesis που πραγματο-
ποιήθηκε στη Βιέννη, μια διορ-
γάνωση υψηλού επιπέδου που 
προάγει τον διάλογο, τη συνερ-
γασία και την ενεργό ευρωπαϊ-
κή πολιτειότητα των νέων. 

Η παρουσία του σχολείου 
ξεχώρισε μέσα από τρεις ουσι-
αστικές και πολυδιάστατες πα-
ρουσιάσεις, οι οποίες ανέδειξαν 
το δημιουργικό έργο μαθητών 
και εκπαιδευτικών, καθώς και 
τη βαθιά τους σύνδεση με τις 
αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Στο πλαίσιο του προγράμμα-
τος «EPAS – Σχολεία Πρέσβεις 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλί-
ου», οι μαθητές παρουσίασαν 
τις δράσεις που υλοποιήθηκαν, 
εστιάζοντας στην ενημέρωση 
και ευαισθητοποίηση της σχο-
λικής κοινότητας γύρω από τα 
ευρωπαϊκά ζητήματα, τη δημο-
κρατία και τα δικαιώματα των 
πολιτών. Μέσα από βιωματι-
κές δραστηριότητες, εκδηλώ-
σεις και συνεργασίες, απέδειξαν 
πως η νέα γενιά μπορεί να έχει 
ενεργό ρόλο στη διαμόρφω-
ση του ευρωπαϊκού μέλλοντος. 

Η δεύτερη παρουσίαση αφο-
ρούσε τη διάχυση των αποτε-
λεσμάτων του προγράμματος 
Erasmus «How special are your 
needs? Can we help? STEAM for 
an inclusive Europe». Οι μαθη-
τές μοιράστηκαν τις εμπειρί-
ες τους από τη συνεργασία με 
σχολεία του εξωτερικού, την 
επαφή με διαφορετικούς πολι-
τισμούς, την ευαισθητοποίησή 
τους σε θέματα ενσωμάτωσης 
ατόμων με αναπηρία στην κοι-
νωνία, την καλλιέργεια της εν-
συναίσθησης και την ανάπτυξη 
δεξιοτήτων όπως η επικοινω-
νία, η ομαδικότητα και η προ-
σαρμοστικότητα. Το πρόγραμμα 
Erasmus αποτέλεσε για τους 
συμμετέχοντες μια μοναδική 
ευκαιρία προσωπικής και εκ-
παιδευτικής εξέλιξης. 

Ιδιαίτερη συγκίνηση προ-
κάλεσε η τρίτη παρουσίαση, η 
οποία αφορούσε τη δημιουρ-
γία μιας πρωτότυπης ταινίας 
με σκίτσα και ζωγραφιές των 
μαθητών, η οποία σχολιάζει την 
αύξηση της βίας μεταξύ των 
ανηλίκων στην εποχή μας. Η 
ταινία με τίτλο «Πέταλα Ζωής» 

δημιουργήθηκε στα πλαίσια του 
εκπαιδευτικού προγράμματος 
EvrosKnocking.gr με την κα-
θοδήγηση του θεατρικού ορ-
γανισμού WeMe. Μέσα από την 
καλλιτεχνική έκφραση, οι μα-
θητές ανέδειξαν ένα διαχρο-
νικό και ιδιαίτερα ευαίσθητο 
κοινωνικό ζήτημα, στέλνοντας 
ένα ισχυρό μήνυμα κατά της 
βίας και υπέρ της αποδοχής, 
της ενσυναίσθησης και της αλ-
ληλεγγύης. 

«Η συμμετοχή του σχολείου 
μας στο συνέδριο της Βιέννης 
αποτέλεσε μια μοναδική εμπει-
ρία μάθησης, εξωστρέφειας και 
δημιουργίας. Οι μαθητές μας εκ-
προσώπησαν επάξια το σχολείο 
και τη χώρα μας, αποδεικνύο-
ντας πως η εκπαίδευση μπορεί 
να ξεπερνά τα σύνορα και να 
συμβάλλει ουσιαστικά στη δι-
αμόρφωση ενεργών και υπεύ-
θυνων πολιτών. Θερμά συγχα-
ρητήρια αξίζουν σε όλους τους 
μαθητές» αναφέρεται στην ανα-
κοίνωση του σχολείου.

Στο Ευρωπαϊκό Μαθητικό Συνέδριο της 
SyneΘesis το 1ο ΓΕΛ Αλεξανδρούπολης

ΜΙΑ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΥΨΗΛΟΥ 
ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΠΟΥ ΠΡΟΑΓΕΙ ΤΟΝ 
ΔΙΑΛΟΓΟ, ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 
ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ 
ΠΟΛΙΤΕΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΝΕΩΝ

Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε 
η παρουσίαση δημιουργίας μιας 
πρωτότυπης ταινίας με σκίτσα και 
ζωγραφιές των μαθητών με θέμα 
τη βία μεταξύ των ανηλίκων  

Μοναδικές εμπειρίες που θα θυμούνται για πάντα έζησαν 
στη Βιέννη οι μαθητές του 1ου ΓΕΛ Αλεξανδρούπολης
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Εν όψει των εορτών του 
Αγίου Πάσχα η Ιερά Μητρό-
πολις Διδυμοτείχου, Ορεστι-
άδος και Σουφλίου, μέσω 
του δικτύου αλληλεγγύης 
των κοινωνικών δομών της, 
προσέφερε προεορτίως ση-
μαντική ποσότητα επισιτι-
στικής βοήθειας, ανακου-
φίζοντας τους ακρίτες, που 
αντιμετωπίζουν οικονομικές 
δυσχέρειες και αδυνατούν 
να ανταποκριθούν στις αυ-
ξημένες ανάγκες των ημε-
ρών.

Συγκεκριμένα, την Με-
γάλη Τρίτη, 7 Απριλίου ο 

Σεβασμιώτατος Μητροπο-
λίτης κ. Δαμασκηνός, πλαι-
σιούμενος από κληρικούς 
και εθελοντές του κοινωνι-
κού έργου της Ιεράς Μητρο-
πόλεως, διένειμε στο Διδυ-
μότειχο και την Ορεστιάδα 
τρόφιμα και είδη πρώτης 
ανάγκης σε 200 οικογένει-
ες, προσφέροντας ουσιαστι-
κή ανακούφιση και στήριξη 
ενόψει της λαμπροφόρου 
εορτής της Αναστάσεως του 
Κυρίου μας.

Η σημαντική αυτή πρω-
τοβουλία υλοποιήθηκε χά-
ρη στην πολύτιμη συμβολή 

και την ευγενική υποστήρι-
ξη φορέων και προσώπων, 
όπως ο Φιλανθρωπικός Ορ-
γανισμός «ΑΠΟΣΤΟΛΗ» της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθη-
νών, η υπεραγορά «ΜΑΣΟΥ-
ΤΗΣ» και η Εταιρία κοινω-
νικής προσφοράς ελληνικού 
εφοπλισμού «ΣΥΝΕΝΩΣΙΣ».

Ο Σεβασμιώτατος απευ-
θύνει δημοσίως θερμότα-
τες ευχαριστίες προς όλους 
όσοι συνέβαλαν στην υλο-
ποίηση της σημαντικής αυ-
τής δράσεως, τους χορη-
γούς, τους κληρικούς και 
τους εθελοντές, για την 

πολύτιμη συμβολή τους 
ώστε να καταστεί δυνατή 
και εφέτος η εκδήλωση αγά-
πης προς τους δοκιμαζόμε-
νους οικονομικά αδελφούς 
μας παρά τις αντικειμενικές 
δυσκολίες.

Επίσης, ολοκληρώθηκε 
η επίδοση του οικονομικού 
βοηθήματος στις τρίτεκνες 
χριστιανικές οικογένειες της 
Θράκης. 

Το πρόγραμμα αυτό υλο-
ποιείται προνοία της Εκκλη-
σίας της Ελλάδος με τη γεν-
ναία συνδρομή φιλογενούς 
προσώπου.

Διανομή δεμάτων σε πολίτες 
από τη Μητρόπολη Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου 

ΤΡΟΦΙΜΑ ΚΑΙ ΕΙΔΗ ΠΡΩΤΗΣ 
ΑΝΑΓΚΗΣ ΣΕ 200 ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ 
ΓΙΑ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗ 
ΚΑΙ ΣΤΗΡΙΞΗ ΕΝΟΨΕΙ ΤΗΣ 
ΑΝΑΣΤΑΣΗΣ

Με την ευγενική υποστήριξη φορέων 
και προσώπων, όπως ο Φιλανθρωπικός 
Οργανισμός «ΑΠΟΣΤΟΛΗ», η υπεραγορά 
«ΜΑΣΟΥΤΗΣ» και η «ΣΥΝΕΝΩΣΙΣ»

Με ιδιαίτερη συγκίνηση και 
χαρά, ο Σύλλογος καρκινοπα-
θών και φίλων Ν.Εβρου «Συνε-
χίΖΩ» πραγματοποίησε και φέ-
τος την καθιερωμένη πασχαλινή 
δράση προσφοράς, μοιράζοντας 
λαμπάδες στα τμήματα του νο-
σοκομείου Αλεξανδρούπολης.

Οι λαμπάδες, φτιαγμένες και 
στολισμένες με αγάπη από τις 
εθελόντριές μας, αποτέλεσαν 
ένα μικρό σύμβολο ελπίδας, δύ-
ναμης και αισιοδοξίας για τους 

ασθενείς και το προσωπικό.
«Ευχαριστούμε από καρδιάς 

όλες τις εθελόντριες που, με αφο-
σίωση και συνέπεια, συνεχίζουν 
κάθε χρόνο αυτή την όμορφη πα-
ράδοση προσφοράς. Η συμβολή 
τους είναι ανεκτίμητη. Ευχόμαστε 
το Άγιο Φως της Ανάστασης να 
φωτίζει τις ζωές όλων, χαρίζο-
ντας υγεία, κουράγιο και δύνα-
μη. Καλό Πάσχα και Καλή Ανά-
σταση!» αναφέρει ο Σύλλογος 
στο μήνυμά του.

Μοίρασε λαμπάδες και ελπίδα 
ο Σύλλογος «ΣυνεχίΖΩ»
Σε προσωπικό και ασθενείς
 του νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης 
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147.                                                                    

148.                                                                                

149.                                                              

150.                                                                                

151.                                                                                

152.                                                                      

153.                                                                        

154.                                                             

155.                                                                     

156.                                                                       

157.                                                                     

158.                                                                  

159.                                                                                     

160.                                                                     

161.                                                                     

162.                                                                                

163.                                                                     

164.                                                                      

165.                                                                                

166.                                                                                

167.                                            

168.                                            

169.                                            

170.                                                                                

171.    

  

   

  (9010) 

   (077) 

/                                                                             

                                                                   

172.                                                                                

173.                                                                             

174.                                                                                

175.                                                                                

176.                                                                                

177.                                                                            

178.                                                                                

179.                                                                                

180.                                                                                

181.                                                                       

182.                                                                                

183.                                                                             

184.                                                                     

185.                                                                     

186.                                                                          

187.                                                                       

188.                                                                          

189.                                                                            

190.                                                                                

191.                                                                                

192.                                                                           

193.                                                                     

194.                                                                   

195.                                                                     
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196.                                                                        

197.                                                                                

198.                                                              

199.                                                                        

200.                                                                              

201.                                                                        

202.                                                                                

203.                                                              

204.                                                                        

205.                                                                              

206.                                                                                

207.       

                                                    

208.                                                                         

209.                                                                                     

210.                                                                      

211.                                                             

212.                                                        

213.                                            

 

   

 

ΔΡΑΣΗ: «Ενίσχυση της εθνικής ικανότητας ελέγχου και επιτήρησης των εξωτερικών συνόρων με πρόσληψη 
προσωπικού, για τις Αστυνομικές Υπηρεσίες που εδρεύουν στο Νότιο Αιγαίο», με κωδικό ΟΠΣ 6017792, στο Πρό-
γραμμα Ελλάδας – Μέσο Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων 
του Ταμείου για την Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Συνόρων, με ενάριθμο 2024ΣΕ95020024.                     

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ

ΣΧΟΛΗ   ΑΣΤΥΦΥΛΑΚΩΝ

ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΥΝΟΡΙΑΚΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟΥ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ 

 ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΜΕ ΩΡΙΑΙΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΩΤ.: 6999/2/8-β’ /8-4-2026. 

1. α. Η Σχολή Αστυφυλάκων ανήκει στην ανώτερη βαθμίδα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης όπως αυτή ορίζε-
ται από τις ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις, εδρεύει στην Κομοτηνή του Νομού Ροδόπης, λειτουργεί σε επίπεδο 
Διεύθυνσης Αστυνομίας και υπάγεται στην Αστυνομική Ακαδημία.

Στo Τμήμα Δοκίμων Αστυφυλάκων  Διδυμοτείχου  θα λειτουργήσει Κέντρο Εκπαίδευσης Συνοριακών Φυλά-
κων (Κ.Ε.Σ.Φ.), όπου θα εκπαιδευτούν Συνοριακοί Φύλακες Ορισμένου Χρόνου.

β. Το Τμήμα Δοκίμων Αστυφυλάκων  Διδυμοτείχου (Κέντρο Εκπαίδευσης Συνοριακών Φυλάκων Διδυμοτεί-
χου ) προκηρύσσει την πρόσληψη με επιλογή, διδακτικού προσωπικού με ωριαία αποζημίωση για κάλυψη 
των εκπαιδευτικών αναγκών του, (θεωρητική εκπαίδευση εκατόν πενήντα (150) Συνοριακών Φυλάκων 

Ορισμένου Χρόνου, για τις για τις Αστυνομικές Υπηρεσίες που εδρεύουν στο Νότιο Αιγαίο), με διάρ-
κεια θεωρητικής εκπαίδευσης έως δύο (2) μήνες, με δυνατότητα παράτασης.

2. Οι προς κάλυψη θέσεις για τα αντίστοιχα μαθήματα είναι οι κάτωθι:

   
Μαθήματα με βαθμό

Τακτικοί Αναπληρωματικοί Βοηθοί
1.Στοιχεία Ποινικού Δικαίου
α. Ποινικός Κώδικας 1 2
β. Κώδικας Ποινικής Δικονομίας 1 2
2. Στοιχεία Συνταγματικού Δικαίου –Ανθρώπινα Δικαιώματα 1 2

3. Οργανισμός- Κανονισμοί Ελληνικής 
Αστυνομίας 1 2

4.Θέματα Κρατικής Ασφάλειας (Γενικά – Πληροφορίες – Ριζοσπα-
στικοποίηση – Ρατσισμός - Ξενοφοβία) 1 2

5. Ειδικοί Ποινικοί Νόμοι (Γενικό – Ειδικό Μέρος – Ναρκωτικά, 
Λαθρεμπόριο, Traffi  cking, παράνομη οπλοφορία, κλπ – Νομοθε-
σία περί Αλλοδαπών)

1 2

6. Αυτοάμυνα – Αυτοπροστασία
α. Αυτοάμυνα 1 1 6
Ενότητα: Αυτοάμυνα για το γνωστικό αντικείμενο «Βασική υποστή-
ριξη ζωής σε προ-νοσοκομειακό περιβάλλον (Πρώτες Βοήθειες)». 2

β. Αυτοπροστασία 1 1 6
7. Οπλοτεχνική – Σκοποβολή 1 1 6
8. Κοινά Ευρωπαϊκά Πρότυπα Φύλαξης Συνόρων(Θέματα επιστρο-
φών και διοικητικής κράτησης – θέματα διαχείρισης συνόρων – 
Συνοριακός έλεγχος)

1 2

9. Στοιχεία Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 1 2
10. Στοιχεία Ευρωπαϊκού Κοινοτικού Δικαίου 1 2

3.  α. Το πλήρες κείμενο της προκήρυξης, ως και τα απαιτούμενα σχετικά υπηρεσιακά έντυπα για την 
υποβολή της υποψηφιότητας (αίτηση, κ.λ.π.), παρέχονται από την Υπηρεσία μας στη διεύθυνση  (Τμήμα Δοκί-

μων Αστυφυλάκων Διδυμοτείχου) 1χλμ επαρχιακής οδού Διδυμοτείχου Μεταξάδων τ.κ. 68300 Δι-

δυμότειχο  , αλλά και στο ΔΙΑΥΓΕΙΑ με ΑΔΑ : 93ΨΣ46ΜΤΛΒ-ΥΤΣ.             
Η υποβολή των αιτήσεων με τα απαραίτητα δικαιολογητικά για την πρόσληψη θα γίνεται μέχρι την 15:00’ ώρα 

της Τετάρτης  22ας  Απριλίου   2026 προσωπικά από τους υποψηφίους ή από εξουσιοδοτημένους αντιπρο-
σώπους τους στο Κέντρο  Εκπαίδευσης Συνοριακών Φυλάκων Διδυμοτείχου  (Τμήμα Δοκίμων Αστυφυλάκων 

Διδυμοτείχου) 1χλμ επαρχιακής οδού Διδυμοτείχου Μεταξάδων τ.κ. 68300 Διδυμότειχο.

Επίσης, είναι δυνατή η υποβολή των αιτήσεων και  ταχυδρομικά (συστημένα, με ευκρινή τη σφραγίδα τα-
χυδρομείου)  στην ανωτέρω διεύθυνση. Για το εμπρόθεσμο της αποστολής της αίτησης λαμβάνεται υπ’ όψιν η 
ημερομηνία σφραγίδας του ταχυδρομείου ή η ημερομηνία συνοδευτικού δελτίου μεταφοράς για αποστολή με 
ταχυμεταφορά (courier). 

Μετά την 15:00’ ώρα Τετάρτης  22ας Απριλίου   2026 ΔΕΝ θα γίνουν δεκτές  αιτήσεις.
Λοιπές πληροφορίες και λεπτομέρειες παρέχονται από το Τμήμα Δοκίμων Αστυφυλάκων Διδυμοτείχου /Γρα-

φείο Σπουδών και Δημ. Σχέσεων  στα τηλέφωνα 2553026681-82-83-84 (εσωτερικό 9460) Αρμόδιος :Αστυνό-
μος Β’  ΑΘΑΝΑΣΟΓΛΟΥ Σ.  Μιχαήλ.-

Διδυμότειχο, 08/04/2026

Η ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ

ΠΟΥΡΝΑΡΑ   Αναστασία

Αστυνομικός Υποδ/ντης

Ο Δήμος Σουφλίου 
προχώρησε στην υπογρα-
φή σύμβασης με το Υπουρ-
γείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας για την υλοποί-
ηση της πράξης με τίτλο: 
«Δημιουργία δικτύου μο-
νοπατιών στην ευρύτερη 
περιοχή του Δήμου Σου-
φλίου».

Το έργο αφορά τη δη-
μιουργία ενός οργανωμέ-
νου δικτύου πεζοπορικών 
διαδρομών που θα συμβά-
λει στην ανάδειξη του φυ-
σικού περιβάλλοντος και 
στην ενίσχυση του τουρι-
σμού στην περιοχή.

Ειδικότερα, το έργο πε-
ριλαμβάνει τη χάραξη, σή-
μανση και ανάδειξη επτά 
(7) νέων μονοπατιών συ-
νολικού μήκους 30.419 μ., 
καθώς και την κατασκευή 

τεχνικών έργων αναψυχής 
και στάσης κατά μήκος αυ-
τών, με στόχο τη βελτίωση 
της προσβασιμότητας και 
της ασφάλειας των επι-
σκεπτών.

Η υλοποίηση της πρά-
ξης αναμένεται να συμβά-
λει ουσιαστικά στην προ-
στασία και αξιοποίηση του 

φυσικού πλούτου της περι-
οχής, στην ανάπτυξη εναλ-
λακτικών μορφών τουρι-
σμού και στην ενίσχυση 
της τοπικής οικονομίας, με 
σεβασμό στις αρχές της βι-
ώσιμης ανάπτυξης.

Ο Δήμος Σουφλίου συ-
νεχίζει να αξιοποιεί δια-
θέσιμα χρηματοδοτικά ερ-
γαλεία για την υλοποίηση 
έργων που προάγουν την 
ανάπτυξη, την εξωστρέ-
φεια και την ποιότητα ζω-
ής των πολιτών.

Υπεγράφη η σχετική σύμβαση
 με το Υπουργείο Περιβάλλοντος 
για 7 μονοπάτια 30 χιλιομέτρων

Ο Δήμος Διδυμοτείχου συ-
ντάσσεται με το αίτημα σύσσω-
μης της φιλοζωικής και περιβαλ-
λοντικής κοινότητας της χώρας 
για τη μη χρήση πυροτεχνημάτων 
κρότου και ιπταμένων φαναριών.

Τα συμβατικά πυροτεχνήμα-
τα παράγουν εκρήξεις που φτά-
νουν ή και ξεπερνούν τα 150–
170 ντεσιμπέλ (dB) σε κοντινή 
απόσταση.

Για λόγους σύγκρισης:
• Το όριο πόνου για τον άν-

θρωπο βρίσκεται περίπου στα 
120–130 dB.

• Ήχοι άνω των 85 dB, όταν 
είναι επαναλαμβανόμενοι ή αιφ-
νίδιοι, μπορούν να προκαλέσουν 
βλάβες στην ακοή.

Τα πυροτεχνήματα ξεπερνούν 
κατά πολύ αυτά τα όρια, προκα-
λώντας όχι μόνο ενόχληση αλλά 

πραγματικό ακουστικό τραύμα.

Επιπτώσεις στα ζώα:
• Οι σκύλοι και οι γάτες δια-

θέτουν πολύ πιο ευαίσθητη ακοή 
από τον άνθρωπο, αντιλαμβανό-
μενοι ήχους σε μεγαλύτερο εύ-
ρος και ένταση.

Ένας ήχος που για τον άν-
θρωπο είναι εκκωφαντικός, για 
ένα ζώο είναι πολλαπλάσια πιο 
επώδυνος.

• Τα επίπεδα θορύβου των 
πυροτεχνημάτων προκαλούν 
ακραίο πανικό…

τα ζώα τρέπονται σε φυγή, 
συχνά χωρίς προσανατολισμό, 
με αποτέλεσμα να χάνονται, να 
τραυματίζονται ή να σκοτώνο-
νται.

• Παρατηρούνται κρίσεις άγ-
χους, ταχυκαρδία, τρέμουλο, επι-
θετικότητα ή πλήρης αποδιοργά-

νωση της συμπεριφοράς.
• Δεν είναι σπάνια τα περι-

στατικά θανάτου από καρδιακή 
ανακοπή, ιδίως σε ηλικιωμένα ή 
ήδη επιβαρυμένα ζώα.

Η άγρια πανίδα πλήττεται σο-
βαρά εξίσου… πουλιά εγκαταλεί-
πουν φωλιές μέσα στη νύχτα, 
συγκρούονται λόγω πανικού ή 
αποπροσανατολισμού, ενώ δι-
αταράσσονται κρίσιμες οικολο-
γικές ισορροπίες.

Ο «θόρυβος» των πυροτε-
χνημάτων δεν είναι απλώς ενό-
χληση. Είναι αιφνίδιος, ανεξέ-
λεγκτος και βίαιος ήχος, που 
ενεργοποιεί τον μηχανισμό επι-
βίωσης, τον τρόμο.

Για τα ζώα, που δεν μπορούν 
να κατανοήσουν την πηγή του, 
κάθε έκρηξη ισοδυναμεί με απει-
λή ζωής.

Ο πολιτισμός μιας κοινωνί-
ας δεν μετριέται από το πόσο 
«θορυβώδης» είναι ο εορτασμός 
της, αλλά από το πόσο σέβεται 
τους πιο ευάλωτους, ανθρώπους 
και ζώα.

Πάσχα χωρίς πυροτεχνήματα 
για τον Δήμο Διδυμοτείχου

«Δεν είναι έθιμο αλλά μια πρακτική με 
αποδεδειγμένα επικίνδυνες και τραυματικές 
συνέπειες»

Δημιουργία δικτύου μονοπατιών 
στον Δήμο Σουφλίου
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Έρχεται η υποψήφια για 2 Oscar & 2 Χρυσές 
Σφαίρες Κοινωνική ταινία, «Sirat» του Όλιβερ 
Λάσε (Θα Έρθει η Φωτιά) με τους Σερζί Λοπέζ, 
Μπρούνο Νιουνέζ, Αρζόνα Ρίτσαρντ Μπελαμί, 
Στεφανία Γκάντα, Τζόσουα Λιαμ Χέντερσον, Το-
νίν Ζανβιέρ & Τζέιντ Ουκίντ...

Υπόθεση: Στην καρδιά των άγριων και από-
κοσμων ορεινών τοπίων του νότιου Μαρόκου, 
ένας πατέρας και ο γιος του ξεκινούν μια απεγνω-
σμένη αναζήτηση. Πηγαίνουν σε ένα ρέιβ πάρτι, 
για να βρουν την κόρη και αδελφή αντίστοιχα, η 
οποία έχει χαθεί μυστηριωδώς πριν από μήνες, 
σε ένα παρόμοιο πάρτι. Ωθούμενοι από τη μοίρα, 
αποφασίζουν να ακολουθήσουν μια ομάδα ρέι-
βερς στην αναζήτηση ενός τελευταίου πάρτι που 
θα γίνει στην έρημο, με την ελπίδα να είναι εκεί.

Με μια αφαιρετική αφήγηση που φλερτάρει 
με την παραίσθηση, κάδρα υπνωτιστικής ομορ-
φιάς και θαρραλέα περιφρόνηση των κινημα-
τογραφικών ειδών, ο Όλιβερ Λάσε ("Mimosas", 
"Θα Έρθει η Φωτιά") οργανώνει ένα τριπαρισμέ-
νο, με κάθε πιθανή έννοια, οδοιπορικό, το οποίο 
ξεκινάει σαν αντισυμβατικό road movie και μέ-
σα από ένα σοκαριστικό plot twist καταλήγει σε 
μια μεταφυσική εμπειρία ζωής όπου το "Το Με-
ροκάματο του Τρόμου" on acid συναντά τον Πολ 
Μπόουλς, το σουφισμό, τον Βέρνερ Χέρτζογκ και 
το "Mad Max: Ο Δρόμος της Οργής". Η αλήθεια 

είναι πως ανοίγεται σε περισσότερες θεματικές 
απ’ όσες μπορεί αποτελεσματικά να υποστηρίξει 
και επιστρατεύει έναν αδόκιμα γκροτέσκο σαρκα-
σμό, αλλά πάλλεται από μια ειλικρινή, πυρετώδη 
υπαρξιακή αγωνία, η οποία το οδήγησε σε πλή-
θος φεστιβαλικών και ακαδημαϊκών διακρίσεων.
Πέμπτη: 19:30, Δευτέρα: 19:15, 
Τρίτη: 22:00.

Ενώ ξανά μαζί μας το βρα-
βευμένο με 4 Oscar & 2 Χρυ-
σές Σφαίρες Θρίλερ, «Αμαρ-

τωλοί» του Ράιαν Κούγκλερ 
(Μια Στάση Πριν το Τέλος, 
Κριντ: Η Γέννηση Ενός Θρύ-
λου, Black Panther, Black 
Panther: Wakanda Forever) 
με τους Μάικλ Μπ. Τζόρνταν, 
Χέιλι Στάινφελντ, Τζακ Ο’ Κό-
νελ, Γούνμι Μοσάκου, Τζέιμι 
Λόουσον, Όμαρ Μπένσον Μί-
λερ & Ντελρόι Λίντο...

Υπόθεση: Προσπαθώντας 
να αφήσουν πίσω το ταραγμέ-
νο παρελθόν τους, δύο δίδυμα 
αδέρφια επιστρέφουν στη γε-
νέτειρά τους, ώστε να κάνουν 
μια νέα αρχή, μόνο και μόνο 
για να ανακαλύψουν πως ένα 
ακόμη μεγαλύτερο κακό τούς 
περιμένει εκεί.

Σε μια εποχή όπου το σι-
νεμά του τρόμου συχνά εξα-
ντλείται σε εύκολες φόρ-

μουλες, jump scares και 
ανακυκλούμενα concepts, οι 
«Αμαρτωλοί» του Ράιαν Κού-
γκλερ έρχονται να θυμίσουν 
πως το φάντασμα του παρελ-
θόντος δεν ησυχάζει εύκολα. 
Μια ταινία τρόμου που δεν 
φοβάται να κοιτάξει κατάμα-
τα το πραγματικό Τέρας: τον 
ιστορικό ρατσισμό, την αποικι-
οκρατία του σώματος και του 
ήχου, τη διαιώνιση της βίας 
μέσα από θεσμούς που μοιά-
ζουν αθώοι. Στημένος πάνω 
σε ένα αλληγορικό αφήγη-
μα με ξεκάθαρες πολιτικές 
απολήξεις και εμμονή στη ρί-
ζα του αμερικανικού τραύμα-
τος, ο Κούγκλερ παραδίδει 
ένα φιλμ βαθιά εμποτισμένο 
με την ιστορική μνήμη και την 
πολιτισμική ηχώ του Μισισιπή 
του Μεσοπολέμου.
Δευτέρα: 22:00, 
Τετάρτη: 19:15.

Συνεχίζεται η ταινία Κι-
νουμένων Σχεδίων, «Super 

Mario Galaxy: Η Ταινία» 
των Άρον Χόρβαθ (Teen 
Titans Go! To the Movies, 
Super Mario Bros: Η Ταινία) 
& Μάικλ Τζέλενικ (Super 
Mario Bros: Η Ταινία) με 
τους Κωνσταντίνο Λάγκο, 
Βασίλη Παπαστάθη, Στεφα-
νία Φιλιάδη, Κωνσταντίνο 
Κουνέλλα, Βασίλη Αξιώτη, 
Αρετή Πασχάλη, Θάνο Λέκ-
κα, Πέτρο Δαμουλή, Κατερί-
να Γκίργκις, Δημήτρη Σάρ-
λο, Γιώργο Λιάντο, Βαγγέλη 
Ζάπα, Γιάννη Τσούτσια, 
Έλενα Παππά, Αλεξάνδρα 

Ηλία, Αφροδίτη Λουκάτου, 
Ειρήνη Στελλούδη, Ίωνα 
Σουβατζόγλου, Θάνο Σεϊ-
μένη & Σάββα Παπαδόπου-
λο στην μεταγλωττισμένη 
έκδοση...

Υπόθεση: Ο Μάριο και 
ο Λουίτζι μαζί με την πρι-
γκίπισσα Πιτς ξεκινούν μια 
περιπέτεια στα πέρατα του 
διαστήματος και σε όλο τον 
γαλαξία. Εκεί θα γνωρίσουν 
την πριγκίπισσα Ροζαλίνα 
και θα έρθουν αντιμέτωποι 
με τον βασιλιά Μπάουζερ 
και τον γιο του.
Πέμπτη, Τρίτη: 17:00, 
Κυριακή: 19:45.

Μαζί μας το Θρίλερ, «Είσαι 

Έτοιμος; 2» των Ματ Μπετινέλι-
Όλπιν & Τάιλερ Τζίλετ (Ο Ερχο-
μός του Διαβόλου, Είσαι Έτοιμος;, 
Scream, Scream VI, Αμπιγκέιλ) με 
τους Σαμάρα Γούιβινγκ, Κάθριν 
Νιούτον, Σάρα Μισέλ Γκέλαρ, Σον 
Χάτοσι, Νέστορ Κάρμπονελ, Ντέι-
βιντ Κρόνενμπεργκ, Ελάιτζα Γουντ 
& Κέβιν Ντουράντ...

Υπόθεση: Λίγα λεπτά αφότου 
επιβίωσε της σφοδρής δολοφονι-
κής επίθεσης από την οικογένεια 
Le Domas, η Grace ανακαλύπτει 
ότι έχει φτάσει στο επόμενο επί-
πεδο του εφιαλτικού παιχνιδιού και 
αυτή τη φορά με την αποξενωμένη 
αδελφή της Faith στο πλευρό της. 
Η Grace έχει μόνο μία ευκαιρία να 
επιβιώσει, να κρατήσει την αδελφή 
της ζωντανή και να διεκδικήσει την 
Ανώτατη Θέση του Συμβουλίου που 
ελέγχει τον κόσμο. Τέσσερις αντί-
παλες οικογένειες την κυνηγούν για 
τον θρόνο, και όποιος κερδίσει θα 
κυβερνά τα πάντα.
Πέμπτη, Κυριακή, 
Τετάρτη: 22:15, Τρίτη: 19:30.

Μάχη επιβίωσης στο «Είσαι έτοιμος; 2»Sirat: Ένας έπος στην έρημο

Κοντά μας η ταινία Κινου-
μένων Σχεδίων, «Ονειροζω-

άκια: Η Ταινία» του Χιτόσι 
Τακεκίγιο με τους Γιάννη Λά-
φη, Εβελίνα Νικόλιζα, Γιάννη 
Στεφόπουλο, Κωνσταντίνο 
Ρεπάνη, Ανδρέα Ευαγγελάτο, 
Δημήτρη Σάρλο, Χίλντα Ηλιο-
πούλου, Ζωή Κατσάτου, Άγγε-
λο Λιάγκο, Αποστόλη Ψυχρά-
μη, Έλενα Δελακούρα, Παρή 
Τρίκα, Νίκη Γεωργακάκου, 
Αγγελική Κακούτη & Γιάννη 
Τσούτσια στην μεταγλωττισμέ-
νη έκδοση...

Υπόθεση: Στη Γλυκοχώ-
ρα, όπου άνθρωποι και γλυκά 

ζουν αρμονικά, το συγκρότημα 
«ΟνειροΖωάκια» βρίσκεται στο 
απόγειο της δόξας του. Όμως, 
η εμφάνιση του γιγάντιου Βα-
σιλιά Γκόττον, ενός πανίσχυ-
ρου κακού από μαλλί της γριάς 
που θέλει να εξαλείψει όλα τα 
υπόλοιπα γλυκά, διαταράσσει 
την ειρήνη. Όταν η νέα σταρ 
της ομάδας, η Πηγασούλα, φυ-
λακίζεται, τα δειλά αλλά αξια-
γάπητα ζωάκια αναγκάζονται 
να αναλάβουν μια φαινομενικά 
αδύνατη αποστολή για να τη 
σώσουν και να επαναφέρουν 
την ισορροπία στον κόσμο.
Δευτέρα, Τετάρτη: 17:00.

Ονειροζωάκια 
σε τρελές περιπέτειες 

Βόλτα στον γαλαξία 
του Super Mario

Cinema
«Έκλαψα βλέποντας το Sinners. Έκλαψα επίσης κατά τη διάρκεια των γυρισμάτων της ταινίας. 
Επίσης, το Armageddon με συγκινεί κάθε φορά. Επίσης, έκλαψα πολύ δυνατά βλέποντας την 

τελευταία σεζόν του anime My Hero Academia. Ήταν πανέμορφο. » 
Michal B. Jordan – Ηθοποιός

Ξανά κοντά μας τo οσκαρικό 
«Αμαρτωλοί»

Νέα κινηματογραφική εβδομάδα στα «Ηλύσια»
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 SUDoKU

ΛΥΣΗ ΧΘΕΣΙΝΟΥ (1)

1. ΔΥΣΚΟΛΟ
Ψυχαγωγία

ΟΙ ΤΑΙΝΙΕΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Οριζόντια

1. Φρικτά, αποκρουστικά αυτά – «... τραγού-
δια θα σου πω»: τραγούδι του Μάνου Χατζι-
δάκι που το τραγούδησε η Μελίνα Μερκούρη.
2. Νομαρχιακή αυτοδιοίκηση Χαλκιδικής – Χα-
ρακτηρίζουν... τον πρωτάρη.
3. Μία είναι η Αγία (καθ.). – … Λίμπρεχτς: Ολ-
λανδός προπονητής ποδοσφαίρου.
4. Αυτός που έχει το χρώμα του ίου, του μενεξέ 
– Αρχικά ποδοσφαιρικής ομάδας της Αγγλίας.
5. Κίνηση του αέρα, φύσημα – Τα μη αξιοπρε-
πή, τα μη σημαντικά.
6. Οι ακατοίκητες, οι χωρίς σπίτι – Συνοδεύει 
και απρεπή χειρονομία – Πρώην ΔΕΠ (αρχικά).
7. Άφωνο... ρήμα – Αυτό που δεν καταπόθηκε, 
που δεν τον κατάπιε κανένας.
8. Κρεμαστό κρεβάτι που φτιάχνουμε στην 
εξοχή – Η μονάδα στα ζάρια.
9. Ο τακτικός πελάτης, αυτός που συχνάζει σε 
κάποιο τόπο – « Ο ... και τ' αδέρφια του »: ταινία 
με τον Αλέν Ντελόν και την Κατίνα Παξινού
10. Ύφασμα κεντήματος – Ιταλικό άρθρο.
11. Η κάτω γνάθος, το πιγούνι – Απρόσβλη-
τοι στη φωτιά.
12. Περίφημος γιατρός της αρχαιότητας – 
Είδος σαρκοφάγου θηλαστικού που μοιάζει 
με το κουνάβι.

Κάθετα

1. Αντιπαραβολή, διαφωνία.
2. Πράξη που παραβαίνει το νόμο – Παρα-
πόταμος του Ρήνου.
3. Θαλασσινά με αγκάθια – Γράμμα του 
αλφαβήτου.
4. Αυτός που δεν έχει θήκη.
5. Σκελετός αυτοκινήτου – « Μας ... αρμέ-
νικη βίζιτα »: γνωστή παροιμία.
6. Κεντρικά στη… ριπή – Εξερευνά το διά-
στημα (αρχικά) –- … Νταντά: παλιός Αφρι-
κανός δικτάτορας.
7. Περήφανο αρπακτικό πτηνό – Πλατύ-
στομο κύπελλο, σταχτοδοχείο.
8. Έγινε σύζυγος της Μήδειας (μυθ.) – Δι-
πλασιαζόμενο μια από τις γνωστότερες 
μάρκες Prét â Porter.
9. Λίμνη της Β. Αμερικής – Του Μπουρνό-
βα… τραγουδήθηκε από τον Γιάννη Καλατζή
10. Εντελώς γεμάτα (επίρρ.) – « ... αξίζεις 
εσύ »: παλιό τραγούδι του Καλδάρα με τον 
Αγγελόπουλο – Βιομηχανική πόλη του Βελ-
γίου.
11. Συμπλεκτικό της αρχαίας – … α πορτέ: 
όρος της μόδας – Η Νέα, είναι κωμόπολη 
της Αργολίδας
12. Οι συνεχείς αστραπές και βροντές.

 σταυρολεξο

 ΣΥΝΤΑΓΗ λυση χθεσινου

-- Υλικά --
• 900 γρ. αρνίσια συκωταριά
• 4 κ.σ. ελαιόλαδο
• 2 κ.σ. βούτυρο
• χυμό λεμονιού, από 2 λεμόνια
• 2 κ.σ. ρίγανη, αποξηραμένη
• 2 πίτες για σουβλάκι, καλαμποκιού
• αλάτι

Για το σερβίρισμα

• φύλλα ρίγανης

-- Εκτέλεση --

Τοποθετούμε τη συκωταριά σε μια επιφάνεια 
κοπής, ξεχωρίζουμε το συκώτι από τη σπλήνα, την 
καρδιά και τα πνευμόνια και αφαιρούμε το σκληρό 
συνδετικό κομμάτι ανάμεσα στα πνευμόνια. 

Κόβουμε σε μικρά κομμάτια και τα μεταφέρου-
με σε ένα μπολ. 

Ρίχνουμε το αλάτι και το ελαιόλαδο, και ανακα-
τεύουμε. 

Τοποθετούμε ένα τηγάνι σε δυνατή φωτιά και 
αφήνουμε να κάψει. 

Ρίχνουμε τη μισή συκωταριά και σοτάρουμε για 

2-3 λεπτά μέχρι να πάρει χρώμα από όλες τις πλευ-
ρές. 

Προσθέτουμε 1 κ.σ. βούτυρο, χυμό από 1 λεμόνι 
και 1 κ.σ. ρίγανη, και σοτάρουμε για ακόμα 7-8 λεπτά. 

Μεταφέρουμε τη συκωταριά σε μια πιατέλα σερ-
βιρίσματος και επαναλαμβάνουμε την ίδια διαδικα-
σία για τη δεύτερη δόση. 

Βάζουμε και τη δεύτερη δόση στην πιατέλα και 
αφήνουμε το τηγάνι στη φωτιά. 

Μεταφέρουμε μία-μία τις πίτες ολόκληρες στο τη-
γάνι και αφήνουμε για λίγα δευτερόλεπτα από κάθε 
πλευρά μέχρι να πάρουν χρώμα. 

Αποσύρουμε από τη φωτιά, κόβουμε τις πίτες στα 
4 και τις μεταφέρουμε στην πιατέλα. 

Σερβίρουμε με φύλλα ρίγανης.

Συκωταριά λαδορίγανη

ΟΙ ΠΡΟΒΟΛΕΣ ΣΤΟΝ 
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ  ΗΛΥΣΙΑ

« Sirat » 
Κοινωνική ταινία 

Πέμπτη: 19:30, 
Δευτέρα: 19:15, 
Τρίτη: 22:00.

« Είσαι Έτοιμος; 2 »  
Θρίλερ

Πέμπτη, 
Κυριακή, 
Τετάρτη: 22:15, 
Τρίτη: 19:30.

« Αμαρτωλοί » 
Θρίλερ

Δευτέρα: 22:00, 
Τετάρτη: 19:15.

« Super Mario Galaxy: Η Ταινία » 
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Πέμπτη, 
Τρίτη: 17:00, 
Κυριακή: 19:45.

« Ονειροζωάκια: Η Ταινία »
Tαινία Κινουμένων Σχεδίων

Δευτέρα, 
Τετάρτη: 17:00.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ - Μαζαράκη 21

Tηλέφωνο: 25510 84468

web: ilisia.gr

Facebook: www.facebook.com/ilisiacinema

2. METΡIO
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[\]^/_`\j-`q]vz{[|[ 

05:40 - 15:30
[\]^/_`\j-k`m`thnh

05:55 - 11:30
16:10 - 18:56
[\]^/_`\j-^[��j

05:55 - 11:30 - 16:10

`q]vz{[|[-[\]^/\j 

09:23 - 17:40
k`m`thnh-[\]^/_`\j

09:06 - 14:41
19:16 - 20:32 - 22:15
^[��j-[\]^/_`\j

08:05 - 13:40 - 18:20 - 21:30
�]v/�{�j-[\]^/\j 

15:00

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Παπάζογλου Χ. Κύπρου 20 (πλατεία παλιάς 
Δημαρχίας) �2551082280

ΦΕΡΕΣ 
Χατζή Δήμητρα. 

Τραϊανουπόλεως 3 �2555022744

ΣΟΥΦΛΙ 
Αλατζιά Βασ. Γεωργίου 93 �2554023176 

ΔIΔYMΟTEIXΟ
Πατσουρίδης Παρασκευάς

 Βασ. Αλεξάνδρου 20 �2553022322

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Σ.Φ. Τσιάτσιου - Γκεντσίδης 

Αδριανουπόλεως 152 �2552025800

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Φίλε μου Κριέ, σήμερα Μ.Πέμπτη 
είναι η δική σου μέρα, καθώς ο κυ-
βερνήτης σου, ο Άρης, εισέρχεται στο 
ζώδιό σου. Νιώθεις μια απίστευτη 
έκρηξη ζωτικότητας και αυτοπεποί-
θησης να σε πλημμυρίζει. 

ΤΑΥΡΟΣ
Η Μ.Πέμπτη Ταύρε μου, απαιτεί από 
εσένα να εμπιστευτείς τη διαίσθησή 
σου. Ενώ ο Άρης περνά σε έναν πιο 
εσωτερικό τομέα του ωροσκοπίου 
σου, η Σελήνη από τον Αιγόκερω σε 
τρίγωνο με την Αφροδίτη στο ζώδιό 
σου δημιουργεί τις ιδανικές συνθή-
κες για να λάμψεις κοινωνικά.

ΔΙΔΥΜΟΣ
Αγαπημένε Δίδυμε, για εσένα, η ση-
μερινή Μ.Πέμπτη φέρνει μια σημα-
ντική αλλαγή στην κοινωνική σου 
ζωή. 

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Καρκίνε μου, σήμερα Μ.Πέμπτη η 
προσοχή σου στρέφεται στην κοινω-
νική σου καταξίωση και την καριέρα 
σου. Η είσοδος του Άρη στον Κριό 
στον 10ο οίκο σου, σε ωθεί να πα-
λέψεις για τη θέση που σου αξίζει, 
αν και μπορεί να νιώσεις μια παρα-
πάνω πίεση από ανωτέρους.

ΛΕΩΝ
Η Μ.Πέμπτη Λέοντα μου, σε καλεί 
να επεκτείνεις τους ορίζοντές σου. 
Με την είσοδο του Άρη στον Κριό, 
νιώθεις μια ακατανίκητη δίψα για 
περιπέτεια, γνώση και δράση μακριά 
από τα τετριμμένα. 

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Σήμερα Μ.Πέμπτη, φίλε μου Παρ-
θένε, η προσοχή σου στρέφεται σε 
βαθύτερα ζητήματα, καθώς ο Άρης 
εισέρχεται στον Κριό στον τομέα των 
κοινών πόρων και της ψυχολογίας 
σου. Θα νιώσεις την ανάγκη να ξε-
καθαρίσεις καταστάσεις που εκκρε-
μούν εδώ και καιρό.

ΖΥΓΟΣ
Αγαπητέ μου Ζυγέ, οι διαπροσωπικές 
σου σχέσεις μπαίνουν στο μικροσκό-
πιο, καθώς ο Άρης περνά απέναντί 
σου, στον Κριό. Αυτό σημαίνει ότι 
οι άλλοι θα γίνουν πιο διεκδικητι-
κοί απέναντί σου, αναγκάζοντάς σε 
να πάρεις θέση. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Αγαπημένε Σκορπιέ, η καθημερινό-
τητά σου αποκτά ταχύτητα και δυ-
ναμισμό. Με την είσοδο του παρα-
δοσιακού σου κυβερνήτη, Άρη, στον 
Κριό, η ενέργειά σου διοχετεύεται 
στην εργασία και στη βελτίωση της 
φυσικής σου κατάστασης. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Η σημερινή Μ.Πέμπτη Τοξότη μου, 
σου χαρίζει ένα πλατύ χαμόγελο. Η 
είσοδος του Άρη στον Κριό ενεργο-
ποιεί τον οίκο της δημιουργικότη-
τας και της χαράς, γεμίζοντάς σε με 
αυτοπεποίθηση και όρεξη για ζωή. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Σήμερα Μ.Πέμπτη, φίλε μου Αιγό-
κερε, η προσοχή σου στρέφεται στο 
σπίτι και τις ρίζες σου. Η είσοδος 
του Άρη στον Κριό ίσως φέρει κά-
ποια κινητικότητα ή εντάσεις στον 
οικογενειακό χώρο, αλλά το τρίγω-
νο της Σελήνης από το ζώδιό σου 
με την Αφροδίτη στον Ταύρο είναι 
η δικλείδα ασφαλείας σου.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Φίλε μου Υδροχόε, η Μ.Πέμπτη χα-
ρακτηρίζεται από έντονη επικοινω-
νία και μετακινήσεις. Η είσοδος του 
Άρη στον Κριό ενεργοποιεί το μυαλό 
σου και την ανάγκη σου για μάθηση 
και ανταλλαγή ιδεών. 

ΙΧΘΥΕΣ
Αγαπημένε Ιχθύ, σήμερα Μ.Πέμπτη 
η προσοχή σου επικεντρώνεται στην 
ασφάλεια και τις αξίες σου. Η είσο-
δος του Άρη στον Κριό ενεργοποι-
εί τον τομέα των οικονομικών σου, 
δίνοντάς σου την ώθηση να διεκδι-
κήσεις περισσότερα. 

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

Τα δρομολόγια προς/από Κομοτηνή και Ξάνθη γίνονται με λεωφορείο

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

[\]^/\j - �]v/�{�j:

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 08:00, 11:00, 
14:00, 16:30, 18:45, 22:00 
�]v/�{�j - [\]^/\j 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
[\]^/_`\j - ^[��j - �[�[\[: 

06:00 (εκτός ΚΥΡ), 07:45 (εκτός 
ΚΥΡ), 08:00 (μόνο ΚΥΡ) 11:30, 
16:00, 18:45, 22:00
�[�[\[ - [\]^/_`\j 

10:00, 14:30, 19:00, 02:15
^[��j -[\]^/_`\j 

6:00 (εκτός ΚΥΡ), 10:45, 15:10, 
19:40, 02:45
[\]^/_`\j - �]q]v - v`��\{ - 

|{|/�` -`q]vz{[|[ 

04:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30, 23:00 
`q]vz{[|[- |{|/�`- v`��\{

-�]q]v- [\]^/_`\j 

05:45, 07:45, 08:45, 11:30, 
13:40 14:40, 16:30, 18:00, 
19:45
[\]^/_`\j-v[_]v-�`�`zj�j

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
16:15, 18:30, 20:30
�`�`zj�j-v[_]v-[\]^/_`\j

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
14:40, 18:45, 20:10 
[\]^/_`\j-v]qq]v

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
v]qq]v-[\]^/_`\j

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

_\`{` «[{�[z]q{�j _.�/ 
«[|[�[�z{`v �`q[jv�
[\]^/_`\j-v[�`�q[�j
Μ.Δευτέρα                       08:00
Μ.Τρίτη   08:00
Μ.Τετάρτη             15:00
Μ.Πέμπτη                         15:00
Μ.Παρασκευ    10:00-15:45
Μ.Σάββατο                               15:00
Kυριακή του Πάσχα                     --        

v[�`�q[�j-[\]^/_`\j
Μ.Δευτέρα  16:45
Μ.Τρίτη  16:45
Μ.Τετάρτη                              --     
Μ.Πέμπτη                 07:00 - 17:30              
Μ.Παρασκευή                      12:30
Μ.Σάββατο  12:15-17:15
Kυριακή του Πάσχα            --

[\]^/_`\j-\j��`v-[j vzq[zjv
Μ.Δευτέρα  08:00
Μ.Τρίτη  08:00
Μ.Παρασκευή 15:45

v[�`�q[�j-\j��`v-[jvzq[zjv
Μ.Δευτέρα  10:15
Μ.Τρίτη  10:15
Μ.Παρασκευή 18:00

[j vzq[zjv-\j��`v-v[�`�q[-
�j-[\]^/_`\j
Μ.Δευτέρα  13:30
Μ.Τρίτη  13:30
Μ.Σάββατο  09:00

Λιμεναρχείο 
Αλεξανδρούπολης: 

2551356200
Λιμεναρχείο Σαμοθράκης: 
2551041305 και 2551041385 
Τηλ. Πρακτορείων: 25510 
38503, 2551024694, 
2551083911

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

[\]^[�|q`�_`\j – [�j�[: 

ΔΕΥ:  07:55-11:30-16:00-21:50
ΤΡ:    11:30-16:00-21:50
ΤΕΤ:  07:55-11:30-16:00-21:50
ΠΕΜ: 07:55-11:30-16:00-21:50
ΠΑΡ: 07:55-11:30-16:00-21:50
ΣΑΒ: 07:55-11:30-16:00 -21:50
ΚΥΡ:  07:55-11:30-16:00-22:50
[�j�[ - [\]^[�|q`�_`\j: 
ΔΕΥ: 06:10-09:45-14:15-20:05
ΤΡ:    09:45 -14:15-20:05
ΤΕΤ:  06:10-09:45-14:15-20:05
ΠΕΜ:06:10-09:45-14:15-20:05
ΠΑΡ:06:10-09:45-14:15- 20:05
ΣΑΒ: 06:10-09:45-14:15 -20:05
ΚΥΡ: 06:10-09:45-14:15-20:05

SKY EXPRESS

[\]^[�|q`�_`\j – [�j�[: 

ΔΕΥ:  08:25 - 22:15 
ΤΡ:  08:25 - 21:35
ΤΕΤ:  08:25 - 22:15 
ΠΕΜ:  08:25 - 21:35
ΠΑΡ:  08:25 - 22:15
ΣΑΒ:  08:25 - 22:15
ΚΥΡ:  08:25 - 22:15

[�j�[ - [\]^[�|q`�_`\j: 
ΔΕΥ:  06:40 - 20:30
ΤΡ:  06:40 - 12:15 
ΤΕΤ:  06:40 - 20:30
ΠΕΜ:  06:40 - 12:15
ΠΑΡ: 06:40 - 20:30
ΣΑΒ:   06:40 - 20:30
ΚΥΡ:   06:40 - 20:30

[\]^[�|q`�_`\j - vjz]{[

ΤΡ: 13:40 - ΠΕΜ: 13:40

vjz]{[ - [\]^[�|q`�_`\j

ΤΡ: 19:30 - ΠΕΜ: 19:30

Πωλείται αγροτεμάχιο επτά και μισό 

(7,5) στρεμμάτων

απέναντι από τον αερολιμένα και δίπλα στο 
εργοστάσιο
Ποτοποιϊας Γιώργου Χατζόπουλο. Φως , 
νερό, τηλέφωνο,
με πρόσωπο σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο.
Πληροφορίες τηλ. 6944238025

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΟΔΗΓΟΙ

Ζητούνται από την εισαγωγική εταιρεία 
τροφίμων PILI ETHNIC FOODS AE στο 
Ηράκλειο Κρήτης οδηγοί σε φορτηγά van 

3,5 τόνων για μεταφορά κιβωτίων σε ξενο-
δοχεία και εστιατόρια σε όλη την Κρήτη, για 
εποχιακή (Μάρτιο με Οκτώβριο) 5νθήμερη 
και 8ωρη απασχόληση. 

Απαραίτητα προσόντα: 

• Δίπλωμα οδήγησης, δεν απαιτείται επαγ-
γελματικό δίπλωμα 
• Υπευθυνότητα, Συνέπεια, Ευχέρεια στην 
επικοινωνία 
• Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις 

Προσφέρουμε: 

• Δωρεάν διαμονή
• Ευχάριστο, σύγχρονο και αξιοκρατικό 
εργασιακό περιβάλλον 
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών 
Τηλέφωνο επικοινωνίας κ. Γιώργος στο 
6944619788
info@piliethnicfoods.gr

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία:  100
EKAB:  166
Πυροσβεστική:  199 
Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ):  8004004000
Βλάβες(ΔΕΥΑΑ):  2551026046
Βλάβες ΟΤΕ: 13888
Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης:  2551350010
Κ.Ε.Π. Φερών:  2555350101
Αστ.Τμ. Αλεξ/πολης: 25510 66300
Γρ. Ταυτοτήτων:  2551066262
Τροχ. Αλεξ/πολης:  25510 66395
Δημ. Αλεξ/πολης:  25510 64100
Δημ. Εν. Φερων:        2555550070
Γραμμή Δημότη:  2551022222
Τμήμα Καθ/τητας:  2551350040
Τμήμα Πρασίνου:  2551350042
Τμ. Αποκομιδής Απορριμάτων:

2551350068, 2551350069
Περ/κή Εν/τα Έβρου:  2551350405
ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ:  2551026298
ΤΙΕΔΑ:  2551028735 
ΔΟΥ Αλεξ/πολης:  2551089622
Δασαρ. Αλεξ/πολης:  2551080643
Πυρ/κή Αλεξ/πολης:  25510 26222
Νοσ/μείο Αλεξ/πολης: 2551351000
Περ. Εν. Έβρου:  2551036500 
Λιμεναρχείο:  2551356200
Ο. Λ. Αλεξ/πόλης:  2551026251 
Αεροδρόμιο:  2551089300 
ΕΛΤΑ Αλεξ/πολης:  2551041640
ΚΤΕΛ Αλεξ/πολης:  2551026479

ΑΣΤΙΚΑ  2551028844

ΟΑΕΔ Αλεξ/πολης:  2551025646

ΟΣΕ Αλεξ/πολης:  2551026395

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ:  2551045198

AEGEAN:  2551089150 

Αεροδρόμιο:  2551089300

ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ: 2551033500 

Ι.Κ.Α.:  2551084611

ΕΚΑΒ:  2551089370

ΔΕΗ:  8009001000

ΟΤΕ:  2551056160

ΔΕΥΑΑ:  2551024018

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ

www.facebοοk.cοm/gnοmiοnline

www.instagram.cοm/gnοmi.newspaper/

x.cοm/gnοmi_newspaper

www.tiktοk.cοm/@gnοmi.newspaper
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«Μίλησε» η ελληνική ψυχή 
και ήλθε μια μεγάλη ανατρο-
πή. Με τον κόσμο στο πλευρό 
της που γέμισε για μια ακόμη 
φορά το κολυμβητήριο «Δημο-
σθένης Μιχαλεντζάκης» στην 
Αλεξανδρούπολη, η «λαβωμέ-
νη» Εθνική μας ομάδα Ανδρών 
κατάφερε να λυγίσει την αντί-
σταση της Σερβίας με 16-15 
στο πλαίσιο της 2ης αγωνιστι-
κής του Α΄Ομίλου στο προκρι-
ματικό τουρνουά του World 
Cup, το απόγευμα της Μεγά-
λης Τρίτης. 

Ήταν μια σπουδαία επιτυ-
χία κόντρα στην πρωταθλή-
τρια Ευρώπης για το ελληνικό 

συγκρότημα που αγωνίζεται 
χωρίς τους Γενηδουνιά, Γκιου-
βέτση και Χαλυβόπουλο, ενώ 
στον αγώνα με τη Σερβία δεν 
χρησιμοποιήθηκαν οι τραυ-
ματίες Σκουμπάκης, Παπανι-
κολάου.

Η Εθνική μας είχε χθες να 
αντιμετωπίσει την Ολλανδία 
με στόχο τη νίκη προκειμένου 
να εξασφαλίσει μια από τις 
δύο προνομιούχες θέσεις στον 
Α’ Όμιλο που οδηγούν στην τε-
τράδα της Division 1 και κατ 
επέκταση στην τελική φάση 
της διοργάνωσης που θα διε-
ξαχθεί στο Σίδνεϊ της Αυστρα-
λίας (20-26 Ιουλίου 2026).

Ήταν μια νίκη που ήλθε 
με ανατροπή για το αντιπρο-
σωπευτικό μας συγκρότημα, 
αφού βρέθηκε πίσω στο σκορ 
ακόμη και με επτά γκολ δια-
φορά (4-11) δύο λεπτά πριν 
ολοκληρωθεί το ημίχρονο. Το 
σκηνικό, όμως άλλαξε από την 
τρίτη περίοδο όταν οι παίκτες 
του Θοδωρή Βλάχου βελτιώ-
θηκαν στην άμυνα, ανέβασαν 
στροφές και κατάφεραν να 
ισοφαρίσουν σε 13-13.

Η τελευταία περίοδος 
έμοιαζε με… ρώσικη ρουλέτα. 

Οι Σερβοι προηγήθηκαν με 15-
13, αλλά οι διεθνείς μας είχαν 
τα ψυχικά αποθέματα να ισο-
φαρίσουν σε μια φάση όπου 
το κέρδος ήταν διπλό. Η φά-
ση που τελικά καθόρισε την 
έκβαση του παιχνιδιού έγινε 
1΄34΄΄πριν τη λήξη, με τους 
διαιτητές να αποβάλλουν για 
βιαιοπραγία τον Πέταρ Γιάκ-
σιτς (προκαλώντας την… έκρη-
ξη του Ούρος Στεφάνοβιτς, 
που αποβλήθηκε κι αυτός με 
τη σειρά του), αφήνοντας τους 
«πλάβι» με παίκτη λιγότερο ως 
το τέλος του αγώνα. Ο Αρ-
γυρόπουλος ευστόχησε στο 
συνεπακόλουθο πέναλτι και ο 
ίδιος παίκτης στα 45 δευτερό-
λεπτα σημεώισε το νικητήριο 
γκολ, που φέρνει την ελληνική 
ομάδα πολύ κοντά στην πρό-
κριση για την τελική φάση του 
World Cup.

MVP της αναμέτρησης ανα-
δείχθηκε ο διεθνής τερματο-
φύλακας Μανόλης Ζερδεβάς 
που είχε 10/12 αποκρούσεις 
(ποσοστό 83%).

Οι δηλώσεις 
των πρωταγωνιστών

 «Φάνηκε το κλίμα και το 
πνεύμα που υπάρχει στην ομά-
δα» επισήμανε μιλώντας στην 
ιστοσελίδα της KOE ο Μανό-
λης Ζερδεβάς μετά τη σπου-
δαία ανατροπή και νίκη της 
Εθνικής μας ομάδας των Αν-
δρών με αντίπαλο τη Σερβία 
(16-15), στο πλαίσιο της 2ης 
αγωνιστικής του προκριματι-
κού τουρνουά World Cup, που 
διεξάγεται στο κολυμβητήριο 
«Δημοσθένης Μιχαλεντζάκης» 
στην Αλεξανδρούπολη.

Ο διεθνής τερματοφύλα-
κας, που αναδείχθηκε πο-

λυτιμότερος παίκτης στο 
συγκεκριμένη αναμέτρηση, πα-
ραδέχτηκε πως «Δεν μπήκαμε 
όπως θέλαμε και είχαμε σχεδι-
άσει στον αγώνα. Δεν ήμασταν 
συγκεντρωμένοι. Στο ημίχρονο 
ηρεμήσαμε, κάναμε τα βασικά 
πράγματα και βήμα βήμα φθά-
σαμε στη νίκη» τόνισε.

«Νομίζω πως ήταν δύο δι-
αφορετικά παιχνίδια» είπε από 
την πλευρά του ο πρώτος σκό-
ρερ του αντιπροσωπευτικού 
μας συγκροτήματος κόντρα 
στη Σερβία, ο αρχηγός Στέλι-
ος Αργυρόπουλος που πέτυχε 
έξι γκολ. «Ήμασταν αγχωμένοι 
και έγιναν λάθη στην άμυνα. 
Στη συνέχεια συγκεντρωθήκα-
με, πήραμε ενέργεια από αυτό 
το όμορφο κοινό και κερδίσα-
με» και επισήμανε: «Διαθέτου-
με την καλύτερη ομάδα στον 
κόσμο κι αν βρούμε το ρυθμό 
μας είναι δύσκολο να μας στα-

ματήσουν»
«Η ομάδα έδειξε χαρακτή-

ρα» υποστήριξε από την πλευ-
ρά του ο Νίκος Γαρδίκας. «Στη 
δεύτερη περίοδο κάναμε … κοι-
λιά, αλλά στη συνέχεια μαζέψα-

με τα κομμάτια μας, δεν παρα-
τήσαμε το ματς και φθάσαμε 
στη νίκη», ενώ μιλώντας για 
τον κόσμο είπε «Είναι φαντα-
στικός. Μας στήριξε ώστε να 
κάνουμε την ανατροπή».

Με επική ανατροπή η Εθνική Ελλάδος 
κέρδισε τη Σερβία

Η ΟΜΑΔΑ ΜΑΣ ΒΡΕΘΗΚΕ 
ΠΙΣΩ ΣΤΟ ΣΚΟΡ ΑΚΟΜΗ ΚΑΙ 
ΜΕ ΕΠΤΑ ΓΚΟΛ ΔΙΑΦΟΡΑ, ΔΕΝ 
ΛΥΓΙΣΕ ΟΜΩΣ ΛΕΠΤΟ! 

Με ασύλληπτο παλμό και πάλι η 
τεράστια κερκίδα που έφτιαξε η 
Αλεξανδρούπολη 

ΕΛΛΑΔΑ – ΣΕΡΒΙΑ 16-15
Οκτάλεπτα: 3-4, 4-7, 
6-3, 3-1

Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΣΤΟΝ 
Α΄ΟΜΙΛΟ (σε 2 αγώνες)
1. Ουγγαρία 5
2. ΕΛΛΑΔΑ 3
3. Σερβία 3
4. Ολλανδία 1

Info

Μαγικές στιγμές στο κολυμβητήριο 
Αλεξανδρούπολης για παίκτες και φιλάθλους


